
Kedves Barátom! Ismeretségünk kez- 

dete óta tudtam, hogy te zsidó vagy, 

anmint te is tudtad, hogy én keresztény 

vagyok. Ez a körülmeny hosszu évek óta 

tartó barátságunkat nem zavarta, de 

nem is befolyásolta. Sőt nem befolyá- 

solták a legutóbbi politikai események 

cem. Ezt te éppen annyira természete 

sen fogadtad, mint én, mert a mi barát- 

ságunk nem egymás felekezetének kü- 

atásában merült ki, de nem is arra 

épült. Néhány nap óta azonban az az 

zésem volt, hogy valami nincsen rend- 

a kettőnk viszonyában. Szóvá is 

em ezt mert köztünk eveken át 

semmi nem maradt kimondatlanul. Nem 

togod rossznéven venni, ha ennek a mi 

hosszu beszéelgetésünknek tartalmát le- 

hetőleg röviden összefoglalva a nyil- 

vánosság elé tárom Talán mások is 

okulhatnak belőle. 

Bevallottad, hogy betfolyásoltak azok 

a hirek, melyeket zsidő körökben ter- 

jesztettek: a Déli Hirlap antiszemita, 

hozza az összes hireket, melyek kelle- 

metlenek a zsidóknak, a zsidó ügyvé 

dek kizárását egyes ügyvédi kamarák- 

ból olyan cimmel irta meg, hogy rájár 

a rud a zsidó ügyvédekre, miért utasi- 

totta vissza olyan kemény hangon Stern 

Samu budapesti zsidó hitközségi elnök 

beleavatkozását a romániai népek 

ügyeibe, miért irta azt, hogy nem kell 

reszketni a különböző hiresztelések ha- 

tása alatt és még sok más hasonló pa- 

nasz. Válaszoltam a panaszokra és nem 

félek a nagy nyilvánosság előtt is meg- 

isméteini, amit neked mondottam a 

zsidókérdéssel kapcsolatban. 

Hogy a Déli Hirlap antiszemita, ez 

nem uj hazugság. ferjesztettek már 

megjelenése előtt és kolportálták nem 

egyszer azóta is. Nevettem rajta és ha 

néhanapján komolyabban vettem, mint 

ahogyan a hiresztelés és a hirforrás 

maga megérdemelte, legfeljebb azt 

mondtam: kereszténynek is szabad la- 

pot csinálni és nyugodjanak bele azok 

tem akkor is, mikor jelentések érkeztek 

vidékről, hogy egyes lapok ágensei az
- 

zal próbálták előfizetőinket eltántoritani 

tőlünk: a Déli Hirlap zsidó ujság. Meg- 

maradtunk és megvagyunk a zsidóság 
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Vachetich Endre dr. Alap megjelenik minden 

reggel, kivéve az ünneps vasárnap utáni napokat 

is, akiknek ez talán nem tetszik. Nevet- 

és az antiszemltizmus vádaskodása
l el- 

dolgozunk. Ez ugyanaz a program, mely- 

nek alapján a Magyar Párt is áll. Látom, 

hogy ez a magyar nemzeti keresztény 

szellem, amelyet mint alapvető progra- 

mot a bánsagi magyarpárti közgyülés 

naugurált, nem volt akadálya annak, 

hogy zsidó ember fogadja el a párt 

ügyvezető elnökségét és nem akadá 

yozta meg a többi zsidót sem, hogy 

tagjai legyenek a Magyar Párt elnöki 

tanácsának és egyéb tisztségeket is 

vállaljanak. 

Tehát a magyar nemzeti keresztény 

szellem. Igen, ez az, amihez ragaszko- 

dunk és amelynek szolgálatában állot- 

tunk és állunk ma is. Meggyőzödésünk, 

a Magyar Párt programatikus célkitüzé- 

se nélkül is, hogy ezzel áll vagy bukik 

e romániai magyarság ügye. Bün az, 

ha meggyőződésünket követjük? És bün 

a zsidóság ellen, ha a magyarság poli- 

uikájának ezt a keresztény jellegét má- 

sok jogainak és érzékenységének sé- 

relme nélkül szolgáljuk? Ki veszi rossz 

neven az Uj Kelettől, hogy a cionizmu
s 

szócsöve? Bánthat ez keresztény em 

bert? És vajjon vádolta-e már valaha 
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bárki is a cionista ujságokat, hogy ke- 

resztényellenesek? Ugyebár ezeket az 

igazságokat te is megállapitottad? Vagy 

antiszemiták vagyunk, ha nem irjuk 

meg, hogy ezt vagy azt a zsidót letar 

tóztatták, birságot velettek ki reá, mert 

adóeltitkolást állapitottak meg, vala- 

mely hozzátartozója öngyilkosságot ki- 

sérelt meg és elhallgattunk más tény- 

leg kellemetlen dolgokat? Még azt sem 

néztük, hogy az illető előfizető-e vagy 

sem, mert nem az anyagi vagy üzleti 

szempont vezérelt, hanem az a meg- 

goncdolés, hogy talán helyrehozhatatlan 

kárt okozhatunk egy embertársunknak 

Elhallgattuk, tekintet nélkül arra - vagy 

talán inkább tekintettel arra - hogy 

zsidó az illető. Ez a mi antiszemitizmu- 

sunk. 

Hogy rájár a rud a zsidó ügyvédekre? 

Ki tagadná? Vagy csupa rokonszenvből 

akarják kizárni őket a kamarákból? Ez 

magyar kifejezés, mely azt jelenti, hogy 

valakinek rosszul megy, bántalom étri. 

Ugye senkinek nem jutott eszébe meg- 

sértődni, mikor a magyar telepesek 

ügyével kapcsolatban annak idején azt 

irtuk, hogy rájuk jár a rud? Felhánytor 

gatják, mert azt irtuk, hogy nem kell 

Cikkeink utánnyomása a lorrás megjelőlése nél- 

kül uilos, Kellően 
nem logadunk el. Kéziralokat nem őrzünk meg 

és azokait a feladóknak 

A Magyar Párt lugoji tagozatának 

tisztujitó közgyülése a tagok igen 

élénk érdeklődése mellett ünnepélyes 

keretek között folyt le. A közgyülé 

sen Jakabify Elemér dr. elmökölt, aki 

politikai kérdésekről tartott szépen 

felépitett beszédet. Rámutatott az ed- 

dig elért eredményekre és további ki- 

tartásra és együtérzésre buzditotta a 

magyarságot. Beszéde után, melyet 

többször szakitott meg a helyeslés és 

éljenzés, Látsek Zoltán dr. ügyvezető 

elnök olvasta fel a vezetőség jelenté 

sét, majd Udvardy László dr. ifjusá 

gi elnök a Magyar Párt ifjusági szak 

osztályának eleő évi müködéséről szó- 

ló jelentést terjesztette elő általános 

tetszés közepette. 

egész ország magyarságát érintő 

ges - nem befolyásolta lapunk Ilr
ányát. 

reszteny magyar nemzeti szellemben 

lenére is. És - ami talán szintén lénye- 

sSoha nem csináltunk titkot bel
őle és 

minden sorunk ezt igazolta, hogy ke- 

szövőgyári munkás felszólalása, mely- 

ben atfeletti örömének adott kifejezést, 

hogy a Magyar Párt őszinte érdek 

lődéssel fordul a munkásság felé 

foglalkozik problémáival. 

Tisztujitó közgyűlés 
a Magyar Párt lugoji tagozatában 

Nagy hatást keltett Virág Béla 

és 

Freit Jász Artur szerint az elmult 

év eredményes munkássága minden- 

kit meggyőzhet arról, hogy érdemes a 

munkássággal foglalkozni, mert ahol 

szeretetet vetnek, ott szeretetet arat- 

nak. Mi nem lehetünk viszálykodó 

pártok prédája, - mondotta - ki- 

Csiny sziget vagyunk más népek nagy 

tengerében és ezért az összetartás le 

gyen minden romániai magyat jel- 

Utána egyhangulag megválasztot- 

ták a vezetőséget, mely a következő- 

ként alakult meg: Elnök Jakabffy 

Elemér dr. alelnökök Izsáky, Litsek 

Zoltán dr. és Simcsó Elemér, titkár 

Gyenge Gyula, pénztáros Péntek 

Sándor, ellenőrök Székely Gusztáv és 

Somogyi György. Ezenfelül negy- 

ventagu választmányt is alakitottak. 

jel nem bélyegzett levelekel 

vissza nem küldjük. 

eszketni a felelemtől, mert egyelőre 

senkinek nem történt baja Az allamp
ol- 

gárságok felülvizsgálása a tényleg 

idegenek ellen irányul és eppen annyi
 

ra nem szivesen látott idegen a Galieié- 

ból vagy Oroszországból, vagy Német- 

orszagból vagy akárhonnan ide vándo-
 

rolt vagy menekült zsidó, mint a Ma- 

gyarországról menekült keresztény kom-
 

munista népbiztos. Ugyebár te magad 

is megállapitottad, hogy ezek rontják 

az itteni őslakó zsidók helyzetét is? De 

hát, edes Istenem, akinek jól esik resz- 

ketni, az ne fogadja meg a tanácsot és 

remegjen, Ez elvégre kizárólag magán 

ügy. Érdekes azonban, hogy antiszemi- 

ták vagyunk, ha leközöljük a zsidóknak 

nem kellemes hireket és antiszemiták 

vagyunk akkor is, ha megnyugtatjuk az 

érdekelteket, hogy nem eszik a levesi 

olyan forrón, amint tálalják. Ez ellen 

nem tudunk, de nem is akarunk véde- 

kezni. 

Stern Samu budapesti hitközségi el- 

nök jónak látta a magyar tővárosból ta- 

nácsokat osztogatni a romániai zsidók 

hak és magyaroknak egyaránt Ezt ke- 

ményen visszautasitottuk. Ez is antisze- 

mitizmus. Csodálatosi Emlékezel talán, 

hegy körülbelül egy év előtt, keresz: 

tény résztől történt ilyen beavatkozás a 

határontulról a mi belső ügyeinkbe és 

akkor mi még sokkal keményebben 

utasitottuk vissza a fogadatlan prókátor- 

ságot. Akkor nem fájt azoknak, akik 

most ájuldoznak a Stern Samun esett 

éllitólagos sérelem miatt. Vagy talán az 

Is antiszemitizmus, mert kifogásoltuk, 

hogy akadnak gyenge jellemü embe- 

rek, akik most sietve keresnek kereszt- 

szülőket? Vajjon a zsidó becsüli-e hit 

sorsosát, aki ezekben az időkben ott 

hagyja ősel hitét? Félelemből és gyá 

vaságból cserbenhagyja azokat, aki 

fölött megnehezedett az idők járása? 
Tegnap volt egy zsidó látogatóm, aki 

elmondotta, hogy ő ugyan nem ortodox 

és házában soha nem volt rituális kony 

ha, azonban amióta betiltották a rituáli 

vágatást, asztalára nem kerül hus. A 

a kérdésemre, hogy miért teszi ezt, az 

válaszolta, hogy ezzel dokumentálj 

többi zsidóval való szolidaritását. 

szélgetésünkben itt érkeztünk el ah 
a ponthoz, melyre érdemes néh 

mondatot vesztegetni. A zsidó sz 

A tisztujitó közgyülés résztvevői 

azzal a felemelő érzéssel oszoltak 

szét, hogy minden hely templom, 

ahol a sziveket a hit hozza össze". 

(Cs. M.) 

ritás! Ha egyéni szolidaritás 

vállalnak, a kollektiv szolidarit: 
van. Ez az a beteges szolidarit 
lyet trétásan ugy szoktak jell 
hogyha Jeruzsálemben valame 



egy zsidónak a tyukszemére lép, akkor 
Newyorkban jajgatnak a zsidók. Gyö- 

nyőörü vonása a zsidóság nagy részének 
ez az együtterzés, de visszahatást szül, 

ha akkor is ervényesül, amikor nincsen 
helye. , 

Zsidó megállapitás, hogy a zsidó sze- 

feti saját személyét és saját bajait elő- 

térbe tolni, lokális serelmét világfájda- 

lommá felfujni. Van valami egocentrikus 

vonás a jogos érzekenység határain tul- 

menő érzekenykedésben és a humaniz- 

mus érzésén tulmenő szolidaritásban. Itt 
volt például a cselédrendelet, melynek 

helyességéről vagy helytelenségéről 

nem akarok itt vitatkozni, mert csak a 

tenyek közlésére szoritkozom. Lett nagy 

sirás-rivés, hogy mi lesz most? A zsidó 

háztartások cseléd nélkül maradnak! A 

kérdés szociális része pedig szerény 

véleményem szerint abban rejlik, mi tör- 

tenjek azokkal a cselédlányokkal, kik 

elvesztik kereseti lehetőseégüket? Leg- 

alább is pillanatnyilag. Mert ugyebár a 

probléma elsősorban mégsem az, hogy 
eeeet 

őönagysága személyesen fog-e moeseogat- 

ni, vagy megelégszik egy első, ifjusága 

bohóságain tuljutott háztertási alkalma- 

zott szolgálataival? A kérdés szociélis 

oldala a cselédlányok erdeke. Az általá- 

nos emberi szolidaritás ezt a szempon- 

tot nem hagyná figyelmen kivül. Aho- 

gyan viszont figyelmen kivül kel! hagy- 
nia azoknak egyéni érdekeit, akik évek 

óta - zsidók és nemzsidók egyarént - 

bevándoroltak és vendégekként tartóz- 

kodnak az országban. Mert csak vendé- 

gek. Többnyire hivatlan vendégek. A 

vendég pedig csak addig vendég, amig 

a vendéglátó szivesen látja. És ne 
aggasszon senkit azoknak a sorsa, aki- 

ket a könnyü preda szaga csalogatott 

ide, hogy a konjunktura tüzéné! meg- 

süssék pecsenyéjüket és most hogy a 

szél megfordult és szemükbe fujja a 

füstöt, kénytelenek könnyezni. A füst 

miatt, mely csip. Mert tekintetük közben 

már keresi azt a földet, ahol rövidlejá- 

tatu uj hazát alapithatnak maguknak. 
e 

Európai fegyvervigécek 
meséje a sárga veszedelemről 

Irta Charles Pechin, volt francia képviselő 
A kinai-japán konfliktus napról- 

napra aggasztóbb mérveket ölt és im- 
már avval fenyeget, hogy Anglia és 
Japán között háboru tör ki. Ez a le 
hetőség sulyos probléma elé állitja 

Franciaországot. Mert hábár Anglia 

szövetségesünk is. mégsem szabad el- 
felednünk, hogy Japán mindig őszin- 
te gaz barátsággal viseltetett hazánk 
iránt Mi legyen magatartásunk, hogy 
viselkedjünk? Mint Pontius Pilatus? 

Egyszerüen mossuk kezeinket? Nem, 
ezg nem volna méltó Franciaországhoz. 

Nekünk elsősorban saját érdekeinket 
kell távolkeleten megvédelmeznünk 
és Angliával való szövetségünk leg- 

kevésbbé sem akadályozhatja azt meg, 
hogy saját nemzeti politikánkat ér- 
vényes tsük. A mi külpolitikánk nem 
lehet idegen ideológiák váltópénze. 

Sajnálattal kell megállapitanunk, 
hogy Eranciaország néhány év óta 

oolyan külpolitikát folytat, amelyet 
tfőleg Az emberi jogok ligája irányit 
s ama bizonyos szakszervezeti szövet- 
ség amelynek nem egy vezére Mosz- 
kva diplomatájának tekinthető Es 

mi lett e külpolitikai magatartás 
eredménye: Hogy olyan államok, 

mint Belgium, Lengyelország, Romá- 

nia amelyek mindig őszinte csodálat- 
tal visetettek országunk iránt és bi- 
zalommal néztek jövőnk elé. most 

nyugtalanul tekintenek felénk, Ha 

sikerült is a Moszkva zsoldjában álló 

politikusoknak Franciaországot el- 

zsibbasztani, kétségtelen még gis, hogy 
a mostani sulyos események közepet- 
te országunk felébred és megszabadit- 
ja magát attól a komuno-szocialista 
ayomásiól, amely pénzügyeit és presz- 

sét ogyaránt aláaknázta. 

Mi e pillanatban a helyzet! Hogy 

ugyanazok, akik éveken keresztül a 

éről makogtak, most különb haza- 
ak akarnak mutatkozni bárkinél 
háborut sürgetik Hitler, Musso- 

Franco és Japán ellen. Ugyan- 
k, akik évek óta a leszerelést pré- 

ák, most olyan ideológiákkal 
ti politikát folytatnak, amely el- 

hoz vezet, hacsak nem vetünk ideje- 
korán véget mesterkedéseiknek. Olasz- 

országot már Hitler karjaiba kerget- 
ték s más régi barátaank érzéseit s 

elforditották tőlünk. Most Japán vol- 

na soron. De reméljük, hogy a nem- 

zet nem engedi magát egy ilyen kár- 
hozatos vállalkozásba kergetni, 

De lássuk csak, mik voltak azok az 

okok, amelyek a kinai-japán konflik- 
tust előidézték! Japán számos vulká- 
nikus eredetü szigetből áll. Több mint 
hetven millió lélek él ezen a termé- 
ketlen talajon, amely alig tudja e 
szapora nép huszadrészének megélhe- 

tését biztositani. Japán tehát ugy az 
élelmiszerek, mint a nyersanyagok 

legnagyobb részét külföldről kényte- 
len beszenreznii Honnan? Elsősorban 

Kinából. Most kérdezhetnénk még azt 

is, miért nem telepiti Japán lakossá- 
gának fölöslegét a szomszédos Man- 

dzsuriába? Mert Japán földrengések- 

sujtotta nyomorult területén is in- 
bább ottmarad, semhogy hazájából ki- 
vándoroljon. Japán tehát csakis ipari 
exportból élhet, ellenben Európa, 
hogy nemzetei iparát védje, elzárta 
előlük határait. Miután nyugat kapui 
bezárultak, Japán Kinában próbálko- 
zott. Egyes nemzetek azonban epnek 
is utját akarják állni. Ugyancsak meg 
akarják ezt a szocialo-kommunita 
bölcseink is akadályozni és természe- 
tesen a szovjet. De még az a vád sem 
állja meg igazában a helyét, hogy Ja- 
pán el akarná Kinát nyomni, noha 
joggal kérdezhetnénk, hogy a fehér 
ember nem talál-e közelebb is meg ken a bomlasztó kommunizmus hullá- 

Van egy antiszemita kurzus az orszég- 
ban, amely a jelenlegi kormány uralom- 
rakerülésével megerősödött. Ha olyan 
rendeletek jelennek meg, melyek a 
zsidóság egy részének fájnak, Józan 
ember valószinüleg nem a lapot teszi 
felelőssé, amely ezeket a hireket továb- 
bitja. Kaptam fenyegetéseket élőszóval 
is, irásban is, melyek bovkottról regél- 
nek. Nem akarom komolyan venni. leg- 
alább egyelőre. Mert nem hiszem, hogy 
ezzel a megkótyagosodott észjárással 
is létezhetik szolidaritás. A keresztény 
és a zsidó megáll egymás mellett, amint 
eddig megállt. Ha szembeállitják mes- 
terkélt és erőszakos eszközök igénybe- 
vételével, önmagukra vessenek azok, 
akik ugy akarnak melegedni a tüz mel- 
lett, hogy felgyujtják a házat, mely 
mindkettőjüknek hajlékot nyujt. 
A nyilvánosság elé tártam beszélgeté 

sünk tartalmát, mert talán okulhatnak be 
lőle mások is. 

Vuchetich Encre 

és államtitkár 

előtt a sárgák között igazságot ten- 
net 

A japán kultura és elvilizáció 
csakis Kina morális javát és gazda- 
ságát mozdithatja elő Ezt mindenki 
igazolhatja. aki Ázsia viszonyait va- 
lóban ismem. Ha Japán erőszakos- 
ságokra kényszerült, ennek elsősorban 
a szovjet ázsiai gyujtogató politikája 
volt az oka. Japán sohasem akarta 
Kinát meghóditani. Ha téenyleg ez a 
szándéka, ugy a nagy világháboru- 
ban ezt Észnyen megvalósíithatta vol- 
na, amikor a nemzetek saját harcaik- 
kal voltak elfoglalva. Japán csak 
egészséges gazdasági életet akar te- 
remteni ebben a határtalan évezre 
dek óta alvó birodalomban. És el- 
akarják kergetni az európai fegyver- 
vigéceket, hogy végre csend és nyu 
galom legyen. Ezután pedig egy má- 
sik méreganyag eltávolitására kerül 
a sor: a kommunizmus eltüntetésére 
Azsiából. Azt hisszük, hogy az euró- 
pai nemzetek nagy többsége a legke- 
vésbé sem fogja ezt sajnálni. Japán 
számára a kinai piac élet és halál kér 
dése, Éppen ezért bárki ellenéne is 

helyre fogja ott állitani a rendet és 
megorganizálja majd kereskedelmi 
kapcsolatait Kina népével, 

Ne beszéljünk tehát sárga veszede- 
lemről, ami nincsen, Nekünk Fran- 
ciaországnak a kinai-japán ügyben 
csak egy álláspontunk lehet: a legtel 
jesebb semlegesség. Annál is inkább. 
mert a japánok a civilizáció bástyái 
keleten, egyben gránitszirtek, amelye 

szüntetendő igazságtalanságokat, mi- 
......... 

A régi görög sorstragédiákra emlé- 
keztető megrenditő eset történt Ame- 
rikában. Nelson Meese 47 éves bá- 
nyász véletlenül megismerkedett a 

17 éves Nellie Hollisszal, akibe halá- 
tetlenül második viágháborn losan beleszenetett. Csak későp tudta 

Agyoutőtte magát 
mert teleszeretett saját tányába 

mai megtörnek, 

meg, hogy szerelmese a saját törvény- 
telen leánya, akit születése óta nem 
látott és akinek anyját később egy 
Hollis navü ember vette nőül. 
A felfedezés után Meese agyonlőtte 

nélkül maradnak a városban, csavargás 

Mány kézitáskájában talált bucsule- 
velében Meese azt irja: 
-He voltál az egyetlen, igazi sze- 

relmem és most kiderült, hogy a 
leányom vagy. Érzem, hogy te is sze 
retsz és te is tudod. mit érzek irán- 
tad, 
eeteseeeeetotévete 

Halálos végű késelés 
az esküdtbiróság előtt 
Tegnap kezdődött a helybeli esküdtszék 

februári ülésszaka, amelynek első tángya- 
lásán két cigány volt a vádlott Az első- 
rendü vádlott Stancu Nicolae volt, akit 
szuronyos fogházőr kisért a tárgyalásra, 
mig vádlottársát Carpaci loannak hiv 
ják, Az elmult év március 8-án Gatai 

községben Carpaci fejbeverte Stancu 
colaet, aki késsel támadt rá. A két cigán 
közötti verekedésnek az asszonyok voltak 
az okai, Stancu Nicolae és Carpaci vad- 
házastársai ugyanis összeszólalkoztak és 
Carpaci azzal intézte el a vitát, hogy meg. 
ütötte Stancu Nicolae asszonyát, Stancu 

erre kést rántott és neki akart menni 
Carpaci Ioannak, aki vasvillát ragadott 
és fejbesujtotta Stáncut, majd elszaladt. 
Stancu Nicolae üldözőbe vette és háza ud. 
varára is követte Carpaci Ioant, A vere. 
kedésbe ekkor belenvatkozott egy Stancu 
Ion nevü idősebb eigány is és csendesite- 
ni igyekezett Stancu Nicolaet. A késsel 
hadonászó ember karját is megragadta, 
mire ez haragjában az idős Stanca Ton 
mellébe mártotta a bicskát. A késszurás 
halálos volt és Stancu Ion hamarosan el- 
vérzett. Az esküdtek verdiktje alapján az 
esküdtbiróság Stancu Nicolaet négy évi 
fogházra átélte, mig Carpaci Ioant fel. 
mentette. 

Im 

kila 

k 

A cselédrendelet végrehajtása. Ora- 
dea-Nagyváradon a rendőrség a munka- 
ügyi miniszteriumnak a cselédrendelettel 
kapcsolatosan január 25-én kiadott ujabb 
rendeletére való hivatkozással tudomásá- 
ra hozza a zsidókrál szolgáló negyven 
éven alóli cselédeknek, hogy március 25- 
ig hagyják el helyüket. Addig kötelesek 
maguknak más helyet keresni és ameny- 
nyiben olyat nem találnak, huszonnégy 
órán belül illetőségi helyükre kell utaz- 
niok. Azokat a cselédeket, akik munka 

cimén biróság elé állitják. Timisoara- 
Temesvárra a munkaügyi miniszterium- 
nak emlitett második rendelete teri 
sem a rendőrségre, sem a városi eselédhi- 
vatalhoz nem érkezett meg, 

Cipő C ip ő 

Uiabb : 

árleszállitás .
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A király Őtelsége kihallgatáson fo- 

gadta Steinkopi Alvin ujságirót, az 

merikai Associated Press távirati 

roda európai igazgatóját, akivel egy 

fél órán át a legfesztelenebb közvet- 

enséggel elbeszelgetett romániai po- 

itikai kérdésekről. A beszélgetés kü- 

lönösen a zsidókérdés körül forgott, 

amelyben Őfelsége megnyugtató kije- 

entéseket tett. 

Avilágnak nem Kell attól fél- 

ni, - mondotta többek között - hogy 

Romániában pogrom lesz. Romániá- 

ban van zsidó kérdés és küzdünk is 

vele, de hogyan és miként nyer majd 

megoldást, ez még nem egészen vi- 

lágos ebben a pillanatban. Egy bizo- 

a zsidókat semmiféle erőszak 
nem fogja érni. 

Határtalan bizalmam van a jövőben 

és biztos vagyok benne, hogy kormá- 

nyom meg fogja oldani az összes 

problémákat. Erthető, hogy az Egye- 

ilt Allamokban érdeklődés mutatko- 

k a romániai események iránt. Ame- 

ban is nagyon sok a zsidó, bizo- 

nyára még több, mint Romániában és 

ez a magyarázata annak, hogy aggo- 

dalom tölti el őket. A leghatározot 

abban megerősithetem, hogy 

Romániának nincsen szándé- 

kában a legkisebb emberte- 

lenséget is megengedni. 

Hogy a kérdés a maga teljes egészé- 

ben miként nyer majd megoldaet, azt 

ebben a pillanatban még nem lehet 

Az ujságiró ezután megkérdezte, 

van-e valamilyen terv arra vonatko- 

zólag, hogy a zsidókat nagyobb töme- 

gekben eltávolitsák az országból, 

vagy pedig a világ valamely részén 

etelepitsék? Erre Öfelsége a követ- 

Nezőket válaszolta: 

-A kormány ezt a kérdést eddig 

mnem tanulmányozta még teljes rész- 

letességgel. 

Megkönnyebbülés volna szá- 

munkra, ha azoknak a zsidók- 

nak egy része, akik közöttünk 

élnek, maguktól mennének el. 

Eddig még nem képezte tanulmányo- 

ás tárgyát a tömegekben való eltávo- 

litás lehetősége és senki sem gondolt 

arra, hogy hová lehetne őket vinni. 

Ilyen kérdést nehéz Romániának 

egyedül megoldani. Ez nemzetközi 

akciót igényel, de eddig senki ilyent 

nmnem kezdeményezett. 

Románia rendeltetését a régi ba- 

rátokkal, Angliával, Franciaország- 

gal, a kisántánttal és a balkáni szövet- 

séggel való együttmüködésben találja 

meg. Ugylátszik, hogy egyes körök- 

ben bizonyos nyugtalanság uralkodik 

ebben a tekintetben. A legnagyobb 

határozottsággal állithatom, hogy 

nem is gondolunk Románia 

külpolitikájának megváltozta- 
tásata. 

öletség e ugitatkozott egy amecikai uiságirának 

Romániában van zsidókérdés 

de a zsidókkal szemben a legkisebb 
erőszakot sem alkalmazzák 

kat szereztünk anélkül, hogy a ré- 
giekkel való barátságunk ezáltal 

szenvedett volna. 

Nem halad-e Románia a tekinté- 

lyek rendszere és igy a iascizmus fe- 

lég - kérdezte az ujságiró. Öfelsége 

igy válaszolt: 

=Mi a fascizmus! Akik ezt a kér- 

dést tárgyalták, egyértelmüleg meg- 

állapitották, hogy 

a fascizmus az állam vezeté- 

sének egy ember vagy kisebb 

csoport kezében való összpon- 

pontositását jelenti a kor- 
mányzottak akaratának meg- 

kérdezése nélkül. 

Vajjon ez a helyzet nálunk? Jelen- 

leg mintegy huszonkilenc párt készü- 

lődik az országos választásokra. Ezek 

közül egyesek igen hangos és lelkes 

ellenzékiséget fejtenek ki a (Goga- 

kormánnyal szemben, Világos, hogy- 

ha ez a helyzet és az ellenzéki pártok 

igy hangoskodhatnak és akaratukat 

nem Jlehet szó a fascista rend- 
szer alkalmazásáról Romá- 

niában, 

ősfelségének megelégedésére szol- 

gált az, hogy a nemzetkisebbségi kér- 

dés tárgyalását elhalasztották, Mi 

nem keressük a módot, - mondotta 

az uralkodó - hogy az ilyen vitákat 

kikerüljük de meg kell érteni, hogy 

gy uj kormánynak, mely uj utakon 

halad, néhány hétnél hosszabb időre 

van szüks hogy Hapithassa 

politikai irányvonalait és egy ilyen 

problémának mélyére hatolhasson. 

Végül 
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élységes hitének adott ki 

fejezést a vilázbéke fentar- 

tásában, 

ta - igen nagy fontossággál bir. 

Meglepetésszerueg olyan fordulat 

jöhet, melyre sénki sem számit. De 

gyek és bizem benne. 

uk az utat, cely a bé 
én optimista 
hoov megta 

nyilvánithatják, 
Aa. 

vezet. 
. 

ke biztosításá 
....... é
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Ismereflen 

Közel a spanyol pantokhoz, a Tine- 
se-fokkal szemben ismeretlen nemze- 

tiségü buvárhajó megtorpedózta az 

Endymion nevü angol hajót, amely- 

nek kikötője Gibraltár. Az Endymion 

négy perc alatt elsülyedt. A hajó fe- 

délzetén tizenöten tartózkodtak, akik 

valamennyien a tengetben lelték ha- 

lálukat. A hajó szombaton indult el 

Gibraltárból és az egyik spanyol ki- 

kötő felé tartott. A hajó kapitánya, 

Verane Adolphus gibraltári illetőségü 

angol alattvaló, erre az utra magával 
vitte a feleségét is aki férjével együtt 
elpusztult a hullámokban. A hajón 

tartózkodott a nemzetközi semleges- 

ségi bizottság ellenőrzési szolgállatá- 

nak svéd tagja is, aki ugyancsak el- 

pusztult. 
Az eset szinhelyére négy angol tor- 

pedóromboló futott ki és lázasan ku- 

tatja az ismenetlen buvárhajó nyomát. 

Most történt meg először, hogy isme- 

eev 

elsülyesztett egy angol gőzö 
buvárhajó 

. 

í 
tanmul- 

solato- 
lesz 

zott meg. Az amgol kormány 
mányozza, hogy az esette D 

san milyen rendszabályokra 

ik, hogy az an- 

gol kommnány ismerte el 
Franco kormányának jogát a spanyol 

pattoknak blokád alá való helyezé 

sére. 

A köztársasági kormány londoni 

képviselője tegnap az angol külügy- 

miniszteriumban jegyzéket nyujtott 

át, amelyben tiltakozott az aellen, 

hogy az olasz kormány még most is 

támogatja a spanyol nemzeti haderőt. 

A jegyzék szerint Olaszország négy 

torpedórombolót és két tengeralatt- 

járót adott a nemzeti spanyoloknak. 

Ezek a hajók spanyol nemzeti lobogó 

alatt járnak. 

Angol kormánykörökben ugy tud- 

ják. hogy ebben az ügyben jegyzéket 

intéznek a Eranco kormányhoz, ame- 

yet az eseményért felelőssé tesznek. 

szükség. Hangsulyozzák, 
1ű sohasem 

retlen buvárhajó angol hajót torpedő- 
Aaé. a
 

.é 
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Tendhe loan dr. ügyvéd mint 

megirtug - eljárást inditott annak 

érdekében hogy a Gyapjuipar gyár- 

telepe területének egy része, amelyet 

még jóval a háboru előtt a város a 

vállalatnak ajándékozott, visszalke- 

rüljön városi tulajdonba, Ezzel kap- 

csolatosan Andrasiu Gheorghe tőpol- 

gármester tegnap az ujságirók előtt 

a következő nyilatkozatot tette: 
kor- 

Bátran állithatjuk, hogy uj baráto- - Ezg a lépés még az előző 

aa . 

A Gyapjuiparnak ajándékozott területet 

a város nem veszi el, hanem megfelelő 

kárpótlást igényel 
mányzat idején történt. Nem tagad- 

ható, hogy a Gyapjuipar jóhisze- 

müűen tudta magáénak a kérdéses te- 

rületet, amelyre ugyancsak jóhisze- 

müleg emelt épületeket. Nincsen szán- 

dékunkban, hogy ezt a területet egy- 

szerüen elvegyük a vállalattól és az- 

zal esetleg hitelét, vagy létét kockáz- 

tassuk, Nem szabad figyelmen kivül 

hagyni, hogy városunk gazdasági éle- 

ról van szó. Viszont azonban tigyel- 

men kivül nem hagyhatjuk a város 

érdeket sem és ezért arra törekszünk, 

hogy a vállalattól a területért a város 

számára megfelelő kárpótlást kap- 

junk. 

Andrasiu Gheorghe főpolgármester 

nyilatkozata során utalt arra is, hogy 

a város vezetősége kikérte előbb Cim- 

poneriu Virgil dr. városi főügyész, 

majd Negrea bucurestii egyetemi ta- 

nárnak, az ismert jogtudósnak a vé- 

leményét. Mindkét vélemény egyezik 

abban, hogy a Gyapjuipar részvény- 

társaság jóhiszemüsége nem vonható 

kétségbe. Az épitikezési a kérdéses te- 

rületen a vállalat azzal a tudattal vé 

gezte, hogy a területnek jogszerinti 

fulajdonosává vált. A tőpolgármester 

hangsulyozta végül, szükségesnek 

tartja, hogy a közönség a dolgoknak 

ezt a tényállását megismerje. 

............................... 

Bogdan Anton dr. 

prelektus a szabad 
1 

választási propagandál 
. 

biztositja 
A helybeli megyei pretekturától számos 

párt kért engedélyt választási gyülések 

tartására. A választási küzdelemre való 

tekintettel Bogdan Anton dr. prefektus 

tegnap délelőte. meghivta a politikai 

pártok megbizottait és azokar az elveket 

ismertette, amelyek a szabad választási 

propaganda végrehajtásának keretét fog- 

ják képezni. A prefektus közölte a pártok 

vezetőivel, hogy a választási gyülések 

megtartására benyuijtott kérvényeket 

kedvezően fogja elintézni, de ezzel kap- 

csolatban különböző körülményeket figye 

lembe kell venni A politikai viszálykos 

dás lehetőségét el kell kerülni és szom- 
szédos helyiségekben ugyanabban az idő- 
Den lehetőleg ne tartsanak két választási 

gyülést. Azokat az idegen személyeket. 

akik nem lalkna az illető választókörzet- 

ben, nem szerepelnek a jelöltek listáján 

és mégis alkalmat nyujtanak az agitá- 

cióra, a kormány utasitásai szerint haza 

küldik Köztisztviselők, tanitók és lelkéz 

szek nem fejthetnek ki választási propa- 

gandát. Kivételt képeznek azok a tanitók 
és lelkészek, akik az egyik part listáján 
mint jelöltek szerepelnek és ezáltal jo- 

guk van a választási küzdelemben részt 
venni. A többi köztisztviselő, lelkész és 

fanitó annak a veszélynek teszi ki magát. 
ha résztvesz a 

hogy fegyelmi eljárás utján felmentik 
állásától. 

A felekezeti iskolák püspöki biz- 
tosa és iskolaszéki tanácscsa. Pacha 

Agoston megyéspüspök Krauter Fe 
renc dr. képviselőt tiszteletbeli püs- 

pöki biztossá és Wereseh Hans dr. ta 
nárt a felekezeti iskolák iskolaszék 

tanácsosává nevezte ki. Mindkettőne 
a hatáskörébe az agyházmegye terü- 

letén müködő valamennyi hitvallásos 
közép- és szakiskola tartozik. A ka 
tolikus magyarság örömmel fogadta 
volna, ha a kinevezettek között 
magyar is lett volna. 

A Szépművészeti Akadén 

esti 
rajztanfolya 

tében fontos szerepet játszó vállalat [ 

választási küzdelemben. 



jvel a vátasztási fzauicól 
A bánsági liberális párt 

kebelében is megtörtént a fuzió 
a gheorghistákkal 

A Iiberális párt temes-torontáli 
szervezete tegnap Bratianu Constan- 
Min elnöklete alatt ülést tartott. Bra- 
hianua beszédében utalt a liberális 
párt történelmi szerepére és hangsu- 
lyozta, hogy ez a régi párt minden 
eseménnyel szemben is az ország po 
Mtikai életében szilárd sziklának és 
világitótoronynak matad meg. Azután 
meghivták a gyüléstenembe Coste 

Juliu dr. volt prefektust és az ifjuli- 
berális párt tagjait A meghivottak 
nemsokára megjelentek, ahol az üd- 
vözlések után Coste mondott nagy 
beszédet, amelyben ismertette az if- 

juliberális párt tevékenységét és han- 
soztatta, hogy az egyesült pártban 
tovább kitart a régi liberális eszmék 
mellett. Felszólaltak még Porumb 
Nistor és mások. 

A GHEORGHISTAÁK IDEIGILENES 

HELYZETE 

Bratianu Gheorghe körlevelet intézett 
volt párthiveihez, akikkel közli hogy a 
liberálisokkal kötött megegyezés folytán 
teremtett belyzet csak ideiglenes és a 
választások után véglegesen rendezik a 
viezonyé az óliberálisokhoz. 

A BAÁNSÁGI VAIDISTAÁK 

JELÖLÉSEI 

A Román Front bánsági tagozata 
a Következő listát nyujtja be a már- 
elusi képviselőválasztásokra: Listave- 
zető Baran Coriolan dr., tagjai lancu 
Alexandru dr, Dobrin Cassius dr. 
Nicolaevici Paval dr., Iliesiu Nicolae, 
Dimitrescu tanát, Moldoveanu Dioni- 

sle dr. Buliga Nicolae, Buza Nicolae 

és Sepi Vader. A szenátusi választá- 
son a listavezető Brudariu Adrian 
lesz, tagja pedig Cioreanu Stefan, 

Bosiac Achim és még valaki, akinek 
személyépben még nem állapodtak 
meg. 

A NEMZETI PARASZTPÁRT VALASZ 
TÁSI HADJÁRATA 

A nemzeti parasztpárt bánsági tagoza- 
tának állandó választmánya ma délelőtt 
Becu Sever elnöklete alatt ülést tart, me 

lyen megtárgyaliák a választási propa- 
ganda módozatait. Ezen az ülésen álla 
pitják meg azokat a kereteket is, melye- 
ken belül a nemzeti parasztpárt nemzet- 

kisebbségi szakosztályai müködhetnek, A 
magyar szakosztály vezetésére a párt 
megnyerte Szekeres Béla dr. magántiszt- 
viselőt, a német szakosztály élére Frecot 
István dr. a szerb tagozat élére Popo- 
vits Boriszláv dr.,, mig a bolgárok osztá- 
lyának élére Telbisz Károly kerül 

A DISSZIDENS LIBERAÁLISOK 
KARTELLJE 

A Hiberális pártból kivált ugyneve- 
zett H-esoport szövetkezett a válasz- 
tásokra a tüz nemzedékének csoport- 
jával és kérte a központi választási 
bizottságot, emgedje meg. hogy az igy 
egyesitete pártok a tüznemzedék 
frontjának ngedélyezett tiz pontos 
jelvényt és ezzel a tizedik helyet 
kapja a választások alkalmával. 

A TANITÓK ÉS A VALASZTÁSOK 
A tanitók szövetségének egy kül- 

döttsége kereste fel tegnap a közok- 
tatásügyi minisztert, akihez kérdést 
intézett. vajjon a kormánynak azon 
rendelete, mely szerint a köztisztvi- 
selők nem vehetnek részt a választási 

eee 

propagandában, reájuk is vonatko- 
zik-e A miniszter kijelentette, hogy 
a rendelet nem érinti a tanitók politi- 
kai jogait, azonban felkéri őket, hogy 
őrizzék meg méltóságukat és ne ve- 
gyenek részt politikai tüntetésekben. 

A FRONTHARCOSOK 
ELUTASITOTT KÉRELME 

Megirtuk, hogy a frontharcosok 
Florescu volt igazságügyminiszter el- 
nöklete alatt uj pártot alakitottak 
és a központi vállasztási bizottságtól 
jelet és helyezést kértek a szavazó- 
lapokon. A központi bizottság a ké- 
relmet elutasitotta, A párt ujabb kér- 
vényt adott be. 

A RADIKAÁLISOK 
ÖNAÁLLÓ LISTAJA 

A radikális párt tegnap ülést tar- 
tott, melyen ellhatározták, hogy a vá- 
lasztásokon semmiféle párttal nem 
mennek együtt, mely azt a presztizst, 
melyet a legutolsó választásokon 
nyertek, gyengithetné. 

MANIU ÉS VAIDA 
VAÁLASZTAÁSI KARTELLJE 
A Popularul cimü lap arról érte- 

sült, hogy a nemzeti parasztpárt és a 

román front között a választási ka!- 
tell mégis létrején. Vaida Alexandru 

volt miniszterelnök tegnap megérke- 
zett a fővárosba és nem tartják ki- 
zártnak, hogy az elre vonatkozó tár- 
gyalások rövidesen megindulnak. A 
Popularul ezenkivül cáfolja azt a 

hirt. mintha Maniu és Antonescu tá- 
bornok, honvédelmi ministzer között 
vasárnap este megbeszélés lett volna. 

Vasvillával ágyhoz szögezte 
nagybeteg fiát egy bestiális apa, 

hogy kiüzze gyermekéből az ördögöt 
Corpas Grigore gátőr az aradmegyei 

Zarand községben élt kis gyermekei- 

vel. Néhány év előtt meghalt felesé- 
ge, mire maga mellé vette Curta Má- 

riát, akivel nyole éves loan nevü fia 
és öt éves Ileana nevü leánya laktak 
a szülői házban. ) kis Corpas Ioan 

két hét előtt tifuszban megbetege- 
dett és magas lázzal feküdt az ágy- 
ban. 

ÖÖrvost nem hivtak hozzá, 
mert ugy az apa, mint urta Méra a 

reszketősök szektájához fartoznak és 
az volt a hitük, hogy 

a betegséget az ördög okozza, 
aki addig marad a testben, mig meg 
mnem unja, vagy ki nem verik onnan. 

Az elmult éjjel Corpas Grigore és 
eretője arra ébredtek, hogy a kis 
0an nagyokat nyög a fájdalomtól, 
maja felkel ágyából es fel-alá járkál 

zobában. szeretője akkor azt 

dta, hogy most biztosan megint 
sebben kinozza az ördög, akit vas- 

villával kell kiüzni a flu testéből. 
Az asszony fel is kapta a szo- 
bában levő vasvillát és azzal 
hasba, majd hátba szurta a 

nyolc éves gyermeket. 
látszott - mondta zokogva a 

csendőrség előtt Grigore 
hogy elszállt belőle az ördög, mert 
fiam jajszó nélkül az ágyhoz ván- 
szorgott, a pánnák közé dugta fejét 
és azt hittük, hogy elaludt. Később 
ismét nyöszörgött, mesélte tovább 
az apa - mire szeretőm felköltött és 
közölte velem. hogy az ördög még 
mindig nem távozott ela gyermekből 
és ezért 

ismét szurkálni kezdte. 
Hiába kérleltem én is és 5 éves leá- 

Ugy 

nyom is, hogy ne bántsa fiamat, Cur- 
ta Mária többször is a hátába és ol- 
dalába szurt a szerencsétlen gyermek 
nek, 

Igy tartott ez ra ggeli hat óráig, 
amikor is már nem birtuk nézni aró 

mes látványt. Ekkor már annyira 

megeajnáltam szerencsétlen fiamat, 

segitettem Curta Máriának, 
hogy teljesen átszurjuk a 
gyermeket, hogy az ne kin- 

lódjon tovább, 

Mindketten Ican ágyára álltunk és a 
hátán kenesztül tovább szurtuk fia- 

mat. A hegyes villaágak tövig ha- 

toltak a gyermek husába,. Az iszo- 
nyat magamhoz téritett. Ráébredtem, 

hogy mit tettem és ekkor elhatároz- 
tam, hogy önként jelentkezem a ha- 
tóságoknál. 

A községi biró intézkedésére azon- 
nal csendőrök mentek a szörnyü gyer- 
mekgyilkosság szinhelyére, ahol meg- 
győződtek Corpas vallomásának va- 
lódiságáról. Miután látták, hogy a 
gyermek már halott, semmihez sem 
nyultak hozzá, csak Curta Máriát és 
az 5 éves kislányt a csendőrségre ki- 
sérték, Az asszony is nagyjában ugy visszaélések vádjait hozza fel. 
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HADAG 
gyorsszoldálat 
90 év ófla vezei! 
Rendszeres indulások 

Eszakamerika 
éés Manada felé 
minden csütörtökön 

Mözépamerika 
Muba-Meiko 
Meletázsia 
Délamer Ikap p 
felé 2-4 hetele 

Nagyszerű kényelem - Olcsó árak 
Szakszerű felvilágositás minden utazási 
ügyben. 

Anémet-airikai 
járatok ensee. 
Felvilá Felv 

HAMBURG-AMERIKA 
LINIE S. A. R. 

TIMISOARA I, Str. Meroy 1. 

mesélte el a gyilkosságot, mint a gyer- 

mek apja, de 
tagadja, hogy ő ölte volna 

meg a 8 éves fiut és azt ál- 
litja, hogy annak apja végzett 

a gyermekkel, 

A kegyetlen gyilkosság koronata 
nuja az öt éves kislány, akinek inga- 

dozó vallomása eddig még nem tudta 
tisztázni, hogy ki ennek a megrendi 
tő, csaknem páratlan kegyetlenséggel 
elkövetett gyermekgyilkosságnak fő- 
bünöse. 

A vizsgálat eredményét vasra ven- 
ve várják a gyilkosok a csendőrség 
laktanyáján. 
e.eeteee 

Egyetemből istállót 
csinálnak a japánok 
Nankingban és Shanghaiban a ja- 

pán katonák inzultálják a külföldie 
ket, különösen az angolokat és ameri 

kaiakat, azonkivül a japán hatóságok 
is ellenségesen viselkednek velük / 
szemben. Pekingben a japán hatósáj 
gok felszőlitást intéztek az angolame 
rikai igazgatás alatt levő Csing-Hus 
egyetem vezetőségéhez, hogy azonnal 
üritsék ki az egyetem épületét, Az 
egyetem annak idején a washingtoni Me] 
kormány ajándéka volt Kina számára n 
és négy millió fontba került. A japá- 
nok Peking elfoglalása után a föld- 
szinti helyiségeket istállókká alaki- 
tották át, a termek egyrészéből pedig 
legénységi szállást csináltak. Most a 
japánok igénybe akarják venni a tann 
termeket is. 

Genfben tegnap délben a Népsző 
vetség tanácsa titkos ülést tartott 
amelyen tanulmányozták a japán-ki- 
nai viszállyal kapcsolatosan hozandó 
határozat tervét. 

.
 

Visszaélések vádja a francia 
légügyi miniszfer ellen, Párisi jobbol- 
dali lapok jelentése szerint Pierre Cot 
légügyi miniszter müködéség a közel 

jövőben parlamenti vizsgálóbizottság 
fogja felülvizsgálni. Több szenátor 
ugyanis a szenátus elmökéhez intézett 

levelében Pierre Cot ellen különböző 



Romániában: 

Megánosoknak egy hónapra 
T0 me 

syedévre 200, télévre 880, egész évre 

750 lei. 

Nyuzdijasoknak egy hónapra é0, ne 

gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei, 

IIM Hatóságoknak, közhivataloknak . 

II0 közüzemeknek, gyáraknak és vállala
- 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra 4 me 

l eyedévre 10, félévre 20, egésa évre 
40 pengő. í 

m) Nyugdijasoknak egy hónapra 3. ne 

gyedévre a félévre lő, egész évre 

Teleten: 

öl ato 10 óra után 1414, vagy 3-8 
A Hunyadinyomda nyomása. 

Micescu külügyminiszter 

ma este érkezik 

a lóvárosba 
Micescu külügyminiszter tegnap 

eggel Geniből hazatérőben Belgrád- 

Ma érkezett. A pályaudvaron Sz
toja- 

Unovics jugoszláv miniszterelnök 
és 

külügyminiszter 

szivélyes fogad- 

eitette. Micescu 
tegnap délben 

Hihallgatáson 

jelent meg Pál 
kormányzó her- 

cegnél. A kül- 

ügyminiszter 

szerdán este érkezik vissza Bucures- 

ibe. A kormány csütörtökön este mi- 

isztertanácsot tart, amelyen Mices- 

tcu részletesen beszámol genfi t
árgya- 

ásairól és a külpolitikai helyzetről. 

Micescu 

Bogdan Anton dr. prefektus lá- 

togatása a megyében. Bogdan Ant
on 

dr, vármegyei prefektus megkezdte a 

megye községeinek látogatását, hogy 

a közigazgatás menetéről a helyszi- 

nén megggyőződjék. A prefektus teg- 

nap délután Radulescu lon kabinett- 

főnök kiséretében Banloc községben 

árt, ma pedig felkeresi Gottlob-Com- 

osulmare-Nagykomlós, Jimbolia- 

Zsombolya, Sannicolaulmare-Nagy- 

szentmiklós és Pesac községeket. 

Szent Balázs püspök ünnepe lesz hol- 

nap, Annak emlékezetére, hogy a szent- 

életü püspök megáldással meggyógy
itott 

egy torokfájós gyermeket, a papok a 

templomokban keresztbe tartott két gyer- 

tya között áldást osztanak. Szent Balázs 

áldása holnap délelőtt a templomokban 

minden mise alatt kapható. 

Víéres hare Palesztinában. Jeru- 

" zsálemből jelentik, hogy Jenin kör- 

nyékén angol katonaság és egy arab
 

banda között véres harc játszódott 

le, melynek folyamán két angol kat
o- 

nmna meghalt, kettő pedig megsebesült
. 

Az arabok sulyos veszteségeket szen
 

A Népszövetség épülete összeomlik 
a megtorlások szakasza nélkül 
A népszövetségi reiorm tanulmá- 

nyozására kiküldött huszonnyolcas 

bizottság tegnap délelőtt ismét össze-
 

ült Geniben, Wellington Koo kinai 

delegátus a megtorlásokról szóló sza- 

kasz fenntartása mellett foglalt ál- 

lást. Kivánatos azonban, hogy a tag
- 

államok pontosan be is tartsák e
nnek 

a szakasznak a rendelkezéseit. 
A meg 

torlási szakasz nélkül a Népszövet- 

ség nem felel meg feladatának. 

Litvinov szovjetorosz népbiztos ki- 

fejtette, hogy a Népezövetség ell
ensé- 

gei olyan intézményt őhajtanának, 

amely képtelen legyen hivatásának 

megfelelni. A megtorlási rendszabá- 

lyok eltörlésével a Népszövetség gyen- 

gül és elveszti tekintélyét. Ezen sza- 

kasz a tagállamok számára a béke 

fenntartásának hathatós eszköze, Ter- 

mészetes azonban, hogy gondoskodni 
a
 .. 

kel] a szakasz kellő alkalmazásáról. 

A török delegátus ellenezte a re 

formgondolatot. A belga delegátus vi 
szont a mérsékelt reform mellett szál 

lott sikra. 

A délutáni ülésen Paul Boncour ki 

fejtette, hogy a megtorlási rendsza- 

bályok szakasza nélkül a Népszövet 

ség épülete összeomlik. A Népszövet 

ség mai meggyengült állapotában i 

elég erős arra, hogy egyhangulag he 

zott natározatait érvényre juttassa. 

Crutescu román delegátus teljes egé 

A krém, amelyet használsz, már nem segit. 

CISBEY-teát 
kell venned, mely ettünten arcodról a patta- 

násokat. 

CISBEY-tea 
hatást gyakorol ellustult beleidre és mihama- 

rabb megtisztitja szervezetedet mindazon anya- 

goktól, amelyek masként nem tavoznak el. 

Egy 100 gr-es dobez ára 60 lei. 

Kapható minden gyegyszertárban és drogériában. 

Romániai lerakat: 

Bucuresti I., Str. Toamneli 108. 

szében csatlakozot Paul Boncour fej 

tegetéseihez. Azután befejezték a v 

tát és Cranborne inditványára elha 

tározták, hogy az elhangzott érvekrő 

j lentést készitenek, amelyet a Nép 

szövetség közgyülése elé terjesztenek 

A bizottság ma délután négy órakol 

ül öesze, hogy a jelentést megszel 

kose7 
Kessze. 
s..... ....... . 
. 

A DEÉLI HIRLAP legközelebbi száma 

a mai egyházi ünnepre való tekintettel 

pénteken korán reggel a rendes idő
ben je- 

lenik meg. 

Magyar bál lesz szombaton, 

február 5-én este a volt Ferdinand- 

szálló emeleti termeiben. A legszebb
 

magyar ruhás lányokat és a csárdást 

legszebben táncoló párokat értékes 

dijakban részesitik. A bál iránt nagy 

érdeklődés nyilvánul meg. A rende- 

zőség a szükséges engedélyek birto- 

kában van már és a szombati bál 

egyik kimagasló eseménye lesz a f
ar- 

sangnak. Jegyek elővételben Valkay 

Károly tánciskolájában a Magyar 

Házban kaphatók. 

A német külpolitika ellenzi a há-
 

borut. Neurath báró német 
külügy- 

miniszter ma tölti be hatvanötödik 

születésnapját. Ebből az alkalomból 

egy ujságiró előtt tett nyilatkozatá- 

ban hangsulyozta, hogy a néme
t kül- 

politika céljai olyanok, amelyek
et há- 

borus bonyodalom nélkül lehet meg 

valósitani, A világ az elmult eszten-
 

dők válságai után kétségtelenül ke
d- 

vezőbb légkörbe érkezett, ami re- 

ményt ad a béke erősitésére. 
Német- 

orezágnak feltétlenül joga van mem- 

csak a politikai, hanem a gazdasági 

érvényesülésre is. Végül hangoztatta, 

hogy a német birodalom nem mo
nd le 

gyarmati igényeiről. 

Zsidó nem lehet közéniskola
i osztály- 

főnök. A közoktatásügyi mi
niszter ren- 

deletet adott ki, amellyel felhivja
 a kö- 

zépiskolai igazgatóságok fig
yelmét, hogy 

azokat a zsidó tanárokat, akik esetleg 

osztályfőnökök, mentsék fel ezem megb
iza- 

tás alól mert nem irányithatják 
a tanu- 

lók vallásorkölesi nevelését. Ame
nnyiben 

zsidó tanár tantárgyát a nap
 első órájá- 

ban adnák elő, ugy az iskolaigazgat
ok kö 

telesek megjelenni az óra kezdete előtt, 

hogy a gyermekek imájánál 
ott legyenek. 

Német fegyverek Mexikónak. 

Az egyik newyorki lap tegnap azt a 

hirt közölte, hogy a német kormány 

egy mexikói fasciszta csoportnak 

fegyvereket szállitott, hogy ezzel a 

fasciszta forradalmat előmozditsa, 

Berlinben hivatalosan cáfolják a 

e 

A FASCISZTA MILICIA TIZENÖTö- 

DIK ÉVFORDULÓJA. Rómában teg
nap 

nagy ünnepség volt a fasciszta milicia 

alapitásának tizenötödik évfordulója al- 

kalmával. Musollini a milicisták előtt 

beszédet tartott és hangoztatta, hogy az 

olasz nép nemzeti akarata erős. A fa
scisz 

ta Olaszországnak sok fegyvere 
és ren- 

geteg embere van, aki ezeket a fegyvere- 

ket használni is tudja, ha arra szükség 

van. Olaszország tiszteletben tartja a má- 

sok érdekeit, kész azonban a saját érde- 

keit és a békét mindenkor megvédelmez- 

ni A lelkesedéssel fogadott beszéd után 

Mussolini kiosztotta az emlékérmeket az 

Abessziniában és Spanyolországban hősi 

halált halt legionáriusok hozzátartozói 

között, Végül megtartották a nagy felvo- 

nulást, amelyben tizezer legionista vett 

részt. 

modern kivitelben 

Solngeni acéláruk 
„OPA4CA" Carol Prickelmayer 

rimisoara H., Piala Traian S 

- Aug albán király Budapesten. Buda- 

pesti ujságok jelentése szerint Zogu al- 

bán király a héten a magyar fővárosba 

érkezik, ahol két napig marad, aztán há- 

rom napi tartózkodásra vidékre megy. A 

király szigoruan rangrejtve utazik és ti- 

zenöt tagu kisérettel látogat el Magyar- 

országra. A szombati vitézi bálra Zogu 

király és kisérete számára két páholyt 

foglaltag le. A király frakkban lesz, fér- 

fikiséről pedig az albán hadsereg festői 

egyenruháját hordják majd 

* Trenek pandurezredes kalandos élete. 

Páratlan katona - és kalandoréletet ki- 

sérünk el utján, a Volgaamenti Asztra- 

chántól a Rajnamenti Breisachig Látjuk 

ae pandurt orosz szolgálatban, látjuk 

ahogy szlovéniai birtokán rablókkal és 

fosztogatókkal harcol, maid ő maga is 

gyujtogat és rabol az osztrák örökösödési 
háboruban s végül, mint Mária Terézia 
szabadcsapatának vezére, harooi a poro- 

szok ellen a Nagy Frigyes elleni guerilla- 

háboruban, Félelmetes, őserejü ember- 

ként áll előttünk ez a pandur és Kayser 
értette a módját, hogy elevenen és plasz- 
tikusan ábrázolja hősünk izgalmas és 

rendkivüli életpályáját. Wilhelm Kay- 

ser: Trenck pandurezredes kalandos élete, 

Grih kiadásban, remek kiállitásban, Fe- 

nyő László kifogástalan forditásában je- 

lent meg, 300 lap, füzve 152- lel, kötve 

191- lel minden könyvkereskedésben, 

Szemüvegek 

Fény es arny 

A Riviera megint szép lesz, méltó 

régi jóhiréhez, Legalább is igy res 

mélik a szállodatulajdoncsok, akik 

már évek óta sinylik a rossz idényt. 

Ezidén megfordult a helyzet. Ömlik 

a gondtalan jókedvü közönség, még 

a fürdőszobákat is megostromolják 

a lakáskeresők, a játéktermekben 

pedig óriási összegek cserélnek gaz- 

dát Van miből Nagyon jó esztende. 

jük volt a fegyverkereskedőknek, 

akik ujból felfedeztég a Földközi 

tenger szépségeit. De nem is igem 

mehetnek messzebb, mert sok a 

munka, a gyárak közelében kell mas 

radniok. A gyárak közelében, ame- 

lyek számukra a határtalan jöve- 

delmet, a dőzsölést jelentik. A nem 

rivierázók milliói számára pedig a 

keserves nyugtalanságot, a halált. 

Az orvosi diplomák felülvizsgá- 

lása. Az egészségügyi miniszteriumban 

Banu miniszter elnöklete alatt tegnap 

kezdte meg müködését az a bizottság, 

amely az orvosi oklevelek felülvizs 

gásására kapott megbizást, 

Megölte és a disznók közé dobta fele- 

sége testét. A Braila közelében levő Radu 

Negru községben a disznóólban holtan 

találták Conase Radu gazdálkodó felesé- 

gét, A vizsgálat megállapitotta, hogy az 

asszonyt megölték és holttestét azután a 

disznók közé dobták. Az állatok a holt: 

test egyrészét szétmarcangolták, Az asz- 

szony meggyilkolásával férjét gyanusit- 

ják, aki eltünt a községből. Kézrekerité- 

sére megindult a nyomozás 

........................
.... 
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Patikák éjjeli szolgálata 

SZERDÁN, FEBRUÁR 2-án a szolgálati 

beosztás a következő: 

Az L kerületben a Reg. Ferdinand-utom 

levő Salvator-gyógyszertár. 

A HI, kerületben a Badea Cartan-térem 

levő Maszalits gyógyszertár és a Stefan 

cel Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 

A HI, kerületben a Küttl-téren levő 

Roxinegyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacaresem-utcában 

evő Braun gyogyszertár. 

CSUTöRTÖKÖN, FEBRUAÁR 3án a szol
- 

gálati beosztás a következő: 

Az L kerületben a V. Alexandrii-utcá- 

ban levő Jahner K gyógyszertár. 

A II. kerületben a Stefan cel Mare-ut- 

cában levő Jahner R. gyógyszertár, í 

A HII. kerületben a Carol-uton levő 

Mária gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-té
rem le 

vő Csillag gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógysze 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyóg 

hirt. 
vedtek 

vagy Lepagenál Clui. sSzertára állandó éjszakai szolgála
tot tar 

AzErzsébet királyné 

eddigi „uj épülete" 

BEudapesten 

Szép nszta világos szobák. 
Mind hidegemeleg folyóviz- 
zel és központi fütéssel. Pol: 
gári szálló - pelgári árak! HOTELS BÓ 



a biróság Nits 

Megirtuk, hogy Nits István frate- 
nátus lelkész az elmult hé- 

ten vádlottként állott a törvényszék 

előtt, mert a vád szerint tavaly május 

10én vonakodott az elrendelt időben 

ünnepi istentiszteletet tartani és 

amikor később azt mégis megtartotta 

az istentisztelet alig tiz percig tartott. 
Nits hangoztatta a tárgyaláson, hogy 

az istentisztelet azért volt aránylag 

rövid, mert a 

MHilcnc havi foghazra Helfe 

relormátus lelkészt 

István iratclai 

egyházi énekek eltnaradtak, ami a re- 
formátus istentisztelet legnagyobb ré- 
szét alkotja. A törvényszék ebben az 
ügyben tegnap hindette ki itéletét, A 
biróság bünösnek mondotta N its Ist- 
ván lelkészt és szolgálat megtagadása 
miatt kilene hónapi fogházra, vala- 
lamint háromezer lei pénzbüntetés: re 
itéltee Nits István tiz napon belül 

kereten belül az 

ujonnan leszállitott árakon ajánlunk: 
Vásznakat és sitonokai, 
Fehér és szines damasztokat, 
Tusor és fehérnemű selymeket, 
Frens és kanavásznakat ágy- és lehérneműne 

Parti áron egy nagy tétel 
Kávé és ebedlő garniturákat. 

Tiuis0ara ., 

hivek távollétében az 

felebbezést jelenthnet be. 

xmere 

- Összeült az angol parlament. 
Londonban tegnap ujból öeszeült az 

Máció el 

tette a kormánynak a 

külföldi kölcsönökkel kapcsolatos po- 
litikáját. Nem tartja kivánatosnak az 
angol komnány a nem kereskedelmi 
természetü külföldi kölcsönök angliai 

jegyzését, amelyeket s külföldi 
kormaányok akár a maguk akár pedig 
vállalatok nevében óhajtanak jegyez- 

tetmi és politikai célokra felhasznál- 

mi. Dul Cooper hadügyminiszter 
megemlitette, hogy az angol hadifel- 
szerelés lépést tart az erne vonatkozó 

programban megállapitott időtartam- 

föbb in angol alsóház, 

Ása ufál 

eg 

mal. 

BIZONYITEKOK HIANYABAN FEL- 
MENTETTEK A BRATU-PER VAD- 

LOTTAIT. A brasovi katonai törvény- 

szék több napig tartó tárgyalás után teg- 

nap hirdette ki itéletét azon diákok ügyé- 

ben, akikeg a Eratu jasii egyetemi rekter 

elleni merénylet elkövetésével vádoltak. 

Az utolsó tárgyaláson a vádlott diákok 

nevében Sgurciu és Stanga diákok szólal- 

tak fel és ártatlanságukat hangoztatták. 

A katonai biróság a vádlottakat bizonyi- 
tekok hiányában felmentette, csupán 

Stanga Iie diákot büntettek meg tiltott 
fegyverviselés miati kéteze, leiel. 

- időjárás. egnap napsütéses idő volt, 

Este gyenge köd mutatkozott, Délben öt 

fok meleg, este nyolekor pedig egy fok 

hideg volt Várható idői 

nyugati és északnyugati szél 

hőzet, egyes helyeken eső, az éjjeli lehülés 

gyengül a aappai felmelegedés erősödik. 

rás mára: erős 

változó fele 

A zsidóság három követelése, Prágáz 
ban tegnap ült össze hat napos tanácsko- 

zásra a cionisták ugynevezett uj szerve- 
zete. Jabotinszgy Vladimir nagy beszéd- 
ben a zsidóság követeléseig a következő 

hároni pontban állitotta fel: 1 Hivjanak 
össze nemzetközi értekezletet a zsidó kér- 
dés megoldására 2. Palesztina kiépitésére 
dolgozzanak ki egy tiz éves tervet. 3. 
Szervezzék át a zsidóknak Londonban szé: 
kelő Jewish Agencie nevü szervezetét, A 
zsidóságnak - mondotta - csak egy iga- 
zi hazája van és az Palesztina, amelynek 
feloszlatásáról nem lehet tárgyalni. 

A iobboldali pucces njabb foglyai 
Párisban tegnap a néhány hét előtt le- 

eplezett jobboldali puccsszervezettel kap- 
csolatosan ujabb letartóztatásokra került 
a sor. Letartóztatták Jadues Henry Be- 
noit mérnököt, továbbá Heorges Cachier 
alezmedest. Mindkettőt a Santé-fogházba 

szállitották. 

A Zsidó Nemzeti Szövetség timisoa- 
rai szervezete uiból megkezdi rendszeres 
heti munkáját Reiter Lunka ma este ki- 
enc órakor a zsidó kulturotthonban elő- 

beszámolunk 
hogy Hanes Traian timisoarai 

munkaügyi felügyelőt Oradeara ne- 

z0ti Oradeara, ahol veszélyes autó- 

Lapunk más helyén 
Z1 

balesct érte. Hanes taxin a munka- 
ügyi felügyeléségre igyekezett, a 
gépkocsi softfőrje azonban nem tudta, 

hogy merre van a munkaügyi fel- 
ügyelőség és rossz uton hajtott, Vé- 

ahol megkérdez 

munkaügyi felügyelőség A kapott 
felvilágositás után a soffőr visszas e- 
tett a kocsihoz és begyujtotta a mo- 
tert. Ebben a pillanatban a gépkocsi 

ee.ee e 

fautaszti 

A budapesti rendőrségen fantasztikus 
eltünést jelentettek be Idősebb Némann 
Géza vidéki nyugalmazott ál ami tanitó 
megjelent a főkapitánysagon és közölte, 
hogy fiának, ifjabb Némann Géza orvos- 
tanhallgatónak egy hónap óta nyoma ve- 
szett, A fia még karácsony és ujév között 
levelet irt szülőinek, amelyben egy kü- 
lönös kalandról számolt be. Elmondotta a 
levélben, hogy az egyik budapesti áruház- 
ban járt, ahoj tört magyarsággal meg- 
szólitotta egy feltünően szép barna hölgy. 
A nő elmondotta, hogy Olaszországból 
való, most rokonainál tartózkodik Buda- 
pesten és már megtanult valahogyan ma- 

ást tart. A belépés dijtalan. Vendége- zívesen látnak. 

gül is megállitotta az autót, kiugrott 
belőle és beszaladt az egyik üzletbe, 

, hogy merre van a 

ts kalama 

egy titokzatos szén barua uővel 

lan 
ee 

Magyar 
ifjúsági egyletek 

a WHITEHOUSE 
nagytermében 

teljes sebességgel megindult és a sof- 

főrnek már csak annyi ideje volt, 
hogy az utó elől félreugorjon. Azután 

hirtelen felrántotta az autó ajtaját és 
a kormánykerék mellett termett. Fé- 

kezni akart, de már késő volt, mert az 

autó utasaival együtt vad rohanással 

neki ment a Kőrös partján levő vas- 

beton korlátnak, azt átszakitotta és 

hatalmas lendülettel zuhant a viz szé- 

lére. Ott a kocsi kerekei az iszapba 
ülyedtek és az autó megtorpant, Az 
izgalmas jelenet szerencsére nem oko- 
nagyobb balesetet és ugy Hanes 
unkaügyi felügyelő mint a soffőr 
sértetlenül kerültek ki a gépkocsiból, 

ly erősen megrongálódott 
eeee ee eeevee 

gyarul is. Azt kérdezte tőle, nem volna e 
kedve vele Olaszországba utazni, Azt is 

közölte vele, hogy látásból már hetek óta 
ismeri, beleszeretett és nem tud nélküle 
élni. Mielőtt a fiatalember még válaszol 
hatott volna, a nő egy Olaszországba szó- 

ló jegyet nyomott a kezébe és eltünt. 
Másnap levelet kapott, amelyben az is 

meretlen nő megirta, hogy melyik vonat 
tal utazik Olaszországba és kérte, jelen 
jen meg a pályaudvaron, ahol várni fog- 
ja. Ifjabb Némann Géza szülőihez irt leve- 
lét azzal végzi, hogy elindul Olaszország- 
ba élete nagy kalandjára. Azóta nem 
adott magáról semmi hirt és szülői attól 

Február 

19. 

F ebruár 
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Népárúház J.KOCH 
Miaradékvásárunk, mig a készlet még tart. 

Látogassa meg kiállitásunkat vételkényszer nélkül 
.............. * 

Életveszedelemben forgott 
Hanes munkaügyi felügyelő, aki taxin 

a Kőrösbe zuhant 
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tartanak hogy valami baj érte .A bu 
pesti rendőrség rádiógrammban kérte 
olasz rendőrséget, hogy kutassa ki a 
dapesti gvostanhallgató hollétét, 
eevveet 

Az iparcosok képesitesi könyveine lülvizsgálása, Fővárosi jelentés szet kinevezték a munkakamarál mellett ködő uj bizottságokat, amelyek az il rOsok képesitési könyvecsikéit felülviz gálják és megujutják 
* Budapestre érkezve a Kelet pályau varral szemben a Park Nagyszállod megtalálja a kényelméi Leszállito árak. E lap előfizetőinek 20 százalép gedmény. 
ea ee.... 

Kártéritési per 

a bolhak miat 
A bolhu általában nem vokonszony bogár, Valljuk be őszintén, ott pusztitj ahol érjük. Még az aranyszivü állatvédő se hirdetik kiméletét, ső maguk is geznek vele ha álmaikat megzavarja pofátlan ugrándozó, Tény, hogy utálju a bolhát általánosan egyenlően és nen titkosan. Kivétel azonban mindenbe akad, ahogyan azt az elmondandó del ceni bolhaper is bizonyiítja, Az elő nyek a következők. 

Kardos Istvánne a 
eláruljia igen kardos asszony, aki véli. hogy rend a lelke mindennek. É ezért mikor kitakaritotta szobaura s áját, alaposan kihasználta 4 rovarpe méetezőt Velhajtotta , szőnyegeket, ré. szelre szedte szél az ágyat, sőt még azt. titokzatos kis ládikát is alaposzn megp metezte amely mindig bezárva állott e sarokban Lett azonban óriá setepál mikor a szobaur Hosszu Kálmán artis személyében bazaérkezett. 
érezte a rovarirtóő szagot, 
dájához, kinyitotta, majd szinte üvöl mila kétségbeesetten felzok 

- Ohaz atkozott gyilkos, megölt benne. teket, édes Zsigám, Juliskám ; jtt feküsz tök ti is mind holtan, Bözsi, Julesa, Sá 
Fori, ödön, Lajos. 
Csillanithatatlan volt panaszában a sze. renesétlen Hosszn Kálmán, amint igy hosszu, végetnemérő jajongássa] siratta nevenkint szólitgatva bolháit majd egy- szerre felugrott a láda mellől és vak d hében darabokra törte az egész hutorzat A dolog , biróságnál folytatódott. doszé kártéritést követelt 4 tönkretett butorokért Hosezuv Kálmán azonban esetei adoti be. Faidalmas, költől ! bendvány ez, melyet máltán t linthetün a bolhanem ápológiájának. - Bolhaidomitó vagyok, mondia irás, Szemem világánál is jobban vigyá 

tam rájuk, szivem vérével tápláltam dr 
gáimat, sa háziasszony most kegyetlen meggyilkolta őket. Szegény bolháim o 

/ 

mint már neve i 

Alighogy meg 
A 

r 

sZ. 

végtelenül okosak voltak, hogy nevü 
szólitottam őket Ebben a nembe 
szól a hossza headvány véges v giz, 
pedig majd a biróság lesz hivatott dön el 



Wegkurtul a pja 
Németországban. Rendelet jelent 
meg, amelynek értelmében a gyufa- 
szálak ezentul egy centiméterrel rö- 
videbbek lesznek, mint eddig. Indo- 
kolás: felesleges, hogy a gyufa hosz- 
szabb legyen a kelleténél, viszont 
az egy centiméteres megtakaritás 

gyufaszálankint egy esztendőben 

igen sokra megy, Ezt a famennyi- 

séget másra is lehet használni. Na- 

gyon üdvös rendelet. Háztartáson- 

kint legalább egy köbméter tüzifát 

lehetne megtakaritani, ha a gyufa 

hosszuságával egyidejüleg annak 

árát is megkurtitanák. 

Hiatvan éves a cselszlovák mi- 

I kiszterelnök. Hodzsa Milán csehszlo- 

vák miniszterelnök most töltötte be 

hatvanadik életévét. Ebből az alka- 

lomból számos ünneplésben részesi- 

tik. A lapok nagy cikkekben méltat- 

ják Hodzsa érdeme t 

gyerty ő Boldogasszony ünne- 

pét üli ma a kereszténység. Ma van negy- 

venedik napja Jézus Krisztus születésé- 

nek. Ezen a napon vitte a Boldogságos 

szüz Mária isteni gyermekét először a 

templomba, ahol gyertyát gyujtott és 
fe- 

hér galambot áldozott. Akkor történt, 

gy az agg Simon karjára vette a gyer- 

mek Megváltót, magasra emelte és hálát 

ott Istennek, hogy a kisdedet megláte 

ta. A mai ünnepen a templomokban - 

elyekben a vasárnapi időrend szerint 

artják az istentiszteleteket - a hivők 

szenteltetnek és mise előtt el- 

gzik a gyertyaszentelési körmenetet, A 

ai ünnep nem munkaszünetes nap. A 

spöki székesegyházban délelőtt tiz óra- 

r Pacha Ágoston megyés püspök végzi 

gyertyaszentelést és utána nagymisét 

mond. 
Korai öröm volt az, melyet az 

a bucurestii hiradás váltott ki, hogy 

a katonatisztek fizetését emelik. A 

honvédelmi miniszter a leghatározot- 

tabban megcáfolta ezt a hirt azzal, 

hogy ilyen fizetésemelésről csak ak- 

kor lehetne szó, ha az összes állami 

isztviselők fizetését ujra rendeznék. 

A város lakóházakat épit a munká- 

sok és kisalkalmazottak részére. A város
 

vezetősége ismételten foglalkozott azok- 

a városi alkalmazottaknak a helyze- 

vel, akiknek fizetése nem éri el a
 havi 

étezer leit. Minthogy ezeknél a lakbér 

képezi az egyik legnagyobb tehertételt, a
 

ááros elhatározta, hogy a külső kerüle- 

ekben három esztendő alatt három- 

négyszáz házat épit, A házak szobából, 

konyhából és kamrából fognak állani és 

egy kis udvaruk és kertjük is. Egy- 

gy háznak a költsége körülbelül negy- 

venezer leire fog rugni. A házakat a 
vá- 

ros munkásai és kisalkalmazottai nemze- 

iségükre való tekintet nélkül - romá- 

nok, magyarok, németek, szerbek - ka
p- 

ják majd és lakbérük nem lesz több 
napi 

öt leinél. 

-A agyhatálmak értekezlete fog- 

lalkoztatja a politikai köröket, Az a 

terv merült fel, hogy Angliát, Fran- 

ciaországot, Németországot és Olasz- 

országot értekezletre hivják össze, 

elye a biztositásának 

Éuxas és eleszutot 

Tuedüc R. I 
imisoaa, . Oa 27. 

Orth Imre református lelkesz 

Megfakult 

Vannak ugynevezett jóindulatu ha- 
gyományok és vannak rosszindula- 
tuak ie. Az a hagyomány, mely Tor- 

mac-Végvár község telepitését a sze- 

gedi csillagbörtönnel hozza kapcsolat- 
ba, határozottan ez utóbbiakhoz tarto- 

zik és minden történelmi alapot nél- 
külöz. A tormac-végvári lelkészi hiva- 

tal 2-ik számu anyakönyve végén 

Gönczy Zolnay Dániel lelkipásztor 
1838-ban a következő bejegyzést esz 

közölte: 
„Rittberg (a község akkori neve) 

kezdetben II. József uralkodása alatt, 
előbb külföldi, utóbb hazai németek- 
ből alakult helység, vagy gyarmat 
volt; de akik innen, részint a föld 
vadsága és terméketlensége, részint a 
szomszédok gyakori háborgatása 
miatt elvándorolván, helyökbe Szen- 

tesről, Makóról és máshonnan jöttek 

1794-ben református hitvallásu ma- 

gyarok, kik alapitói lettek osztán a 
még most is fennálló és szépen virág- 
zó rittbergi népes református egyház 

nak .. . Az elszéledt németek helyé- 
be jött szegényebb sorseu református 

magyarok mintegy 100 familiát (csa- 

lád) tettek akkor." 

Anyakönyveink bizonysága szerint 

már a település első esztendejében 

született 10 gyermek, meghalt 10 

egyén; a következő esztendőben a szü- 
letések száma 38, a halálozásé 15 és 3 

házasságkötés is történt. 1796-ban 
már 11 pár kötött házasságot, 35-en 
születtek és 22-en haltag meg. Ezek 

az adatok is azt bizonyitják, hogy az 
első telepesek különböző koru csalá- 

dos emberek voltak. 

A legdöntőbb bizonyiték azonban a 
divatossá lett csillagbörtön teóriával 

szemben Timis-Temesvármegye levél- 

tárában található. Az itt őrzött s a 

község telepitésére vonatkozó iratok 

ugyanis sehol sem tesznek emlitést a 

- Kizárták a pártból, mert zsidó érdeké- 
ben közbenjárt, a dolimegyei nemzeti ke- 
resztény párt alelmökét, Stefanescu Au- 
rel ügyvédet, Stefanescu igyekezett ma- 
gát tisztázni a vezetőség előtt, de igazo- 
lását nem fogadták el és egyhangulag ki- 

zárták a pártból. 

- Fogadásból megivoti egy negyedli. 
ter szeszt. Remete községben Jivu Mihai 
hetvennyole éves földmives fogadásból 
megivott egy negyedliter tiszta szeszt. 
Amikor hazafelé akart indulni, össze- 
esett és néhány pillanat mulva meghalt. 
A csendőrség a fogadás körülményeinek 
kideritésére meginditotta a vizegálatot. 

Kiállitás a nemzeti szocializmus 
ellen. Párisban nemzeti szocialistael- 
lenes kiállitást terveznek, Berlini hir- 
adás szerint a párisi német nagykövet 
felhatalmazást kapott, 

cia kormánynál a kiállitás ellen tilta- 
kozzék, 

- A lugoji rendőrség köréből. A lugos 

tént. Murariu Cornel a kvesztura titká- 

ri hivatalának vezetését vette át, Cioroga- 
riu Constantin drt pediz a lugoji rendőr 

ség bünügyi osztályának főnökévé ne- 

rendőrséghez helyezték vissza, Roata D. 
komiszárus Caransebesre került, viszont 
Secara Ion komiszárust Orestieből a lu- 
goji rendőrséghez került 

beszédes bizonyítéka beszél 

egy bánsági magyar község alapitásáról 

hogy a fran 

rendőrségen több személyi változás tör: 

vezték ki. Firica Haralambiet az aradi 

régi irások 

nevezett közintézményről, ezzel szem- 

ben szabályos szerződéseket találunk, 

melyek egyfelől a Camarális Admi- 
nistratio, másfelől pedig a telepesek 
között köttettek, Az egyik ilyen szer- 
ződést, mely 1795-ben köttetett (Ber- 
czik Pál vármegyei levéltárnok által 
1844-ben irt és hitelesitett másolata. 

több egykoru hiteles másolattal együtt 
az egyház levéltárában is megvan), 
108 telepes irta alá (természetesen 

nagyobbrészt csak ugy, hogy az ak- 
kori lelkész által leire neve után ke- 

resztet tett). Az itt található nevek 

legtöbbjét még ma is ea ik a 

községben. í 
A csillagbörtönnel csak a 60--70-es 

évek körül kezdték kapcsolatba hoz- 

ni a tormac-végváriakat (a negyve- 

nes évek körül valóban több politikai 

menekült és katonaszökevény talált 
menedéket a községben), de inkább 
csak bosszantásképen. Hogy aztán ez 

a pletyka hamar elterjedjen, arról 
gondoskodott a telepités által birto- 

kukban megháborgatott szomszédok 
irigysége és rosszakarata, érdekeesé- 
ge miatt pedig még könyvekbe is be- 
lekerült. Ha csak a legkieebb mér ék- 

ben is igaz volna, nem tiltakoznánk 
ellene, mert annál nagyobb dicsősé- 

gére szolgálna a mai Tormac-Végvár- 
nak, hogy a Bánság legbékésebb és 
legszorgalmasabb természetü magyar 

népe lakja (verekedést, bicskázást 

csak hirből ismerjük) De nem igaz. S 
igy kénytelen vagyok - bár magam 
is sajnálom, hogy ezzel a Bánság tör- 

ténete egy igen érdekes adattal lesz 
szegényebb - a történeti hüség ked- 

véért mindent elkövetni, hogy ez a 

csillagbörtönbéli agyban megszületett 
rosszindulatu hagyomány kipusztul- 

jon a köztudatból. Ezért irtam le a 

fenti sorolkat is. 

- Oroszország a legnagyobb légi hata- 
loem. A Venkov cimü prágai lap tudósi- 
tást közöl Moszkvából és abban felsorol- 
ja, hogy az orosz szovjetnek hány repülő- 
gépe van, amelyet háboru esetén szolgá- 
latba állithat. Oroszországnak jelenleg öt- 
ven repülőgépgyára van, amelyek állan- 

légi hadereje napról-napra lényegesen 

erősödik. Oroszországnak az idei év végén 
tizenötezer harcászati repülőgépe lesz. 

- Veszedelmes látogatók. Detán isme. 
retlen tettesek behatoltag Altmann Já- 
nos magánzó házába és onnan harminc- 

ezer lei készpénzt vittek el Ellátogattak 

azonban az ugyanazon házban lakó Hof- 
fart Vilmos lakásába is, ahonnan külön 
böző ékszereket loptak, 
mza sazm 

- Hasmütétek utáni időszakokban egy 
pohár természetes „Ferenc József" kese- 
rüviz reggelenként bevéve kitünő hashaj- 
tó, amely a belek tartalmát biztosan fel- 
higitja és azt csakhamar fájdalommen 
tesen levezeti, Kérdezze meg orvosát. 

zamma 

- Sulyos csapás érte Borsós Árpád Ti- 
misoara-temesvári szobrászmüvészt. 

Brassóban lakó édesanyja hatvannégy 
esztendős korában meghalt. Gyászolják 
leánya, Lotte, férjezett Fröhlich, fiai: 

Árpád, Béla és Pál, két menye: Magda, 
született Vitán és Vilma, született Libi: 

dóan dolgoznak ugy, hogy a szovjetek 

Mechanikus vegytisztltó 

intézet, valamint ruha- 

és bőrkabát testőde 

Timisoara III., Bulev. Carol 31] 

Megszüntetett bünvádi eljárás. Az 

odorheiui Magyar Párt 1935 dece
mber 1- 

én tisztujitó közgyülést tartott. A ható- 

sági kiküldött jelentése alapján a gyülé- 

sen elmondott beszédek miatt bünvádi els 

járást inditottak Balogh Artur dr., Ab- 

rudbányai Ede dr., Willer József dr., Ín- 

czédy-Joksman ödön. Molnár Dénes dr., 

Jodál Gábor dr. és Hinléder Fels Ákos dr. 

ellen államellenes propaganda cimén. A 

vizsgálóbiró előte több mint két évig 
tartott a vizsgálat és most a bünvádi el- 

járás a vizsgálóbiró végleges határozatá- 

val befejeződött, A határozat szerint a 

gyülésen államellenes kijelenteseket nem 

tettek és ezen az alapon az eljárást meg- 

szüntette, 

- Német tisztek küldöttsége Abesz- 

sziniában. Német tisztek egy küldött- 

sége az Emden német cirkálón Mas- 

sauaba érkezett és onnan repülőgépen 

Ad us-Abebába ment. Az aostai her- 

ceg, Abesszinia alkirálya villásregge- 

It adott a német tisztek tiszteletére. 

* Földes Jolán: Fej, vagy irás. A világ- 

dijnyertes Földes Jolán uij, izgalmas re- 

gényének szinhelye Egyiptom, amelynek 

tarkaságában elvegyülnek a különböző 

nemzetek talajukvesztett fiai. Martin Éva 

önmaga elől menekül Egyiptomba, de 

bármilyen energikus, sziívós, kénytelen 

belátni, hogy saját magunk elől lehetete 

lenség elmenekülni Éva hazatér, talán 

hogy ujra megkisérelje az itthoni életet 

férje oldalán, Ugy érzi, vállalnia kell a 

sorsot, az asszonyi sorsot, ami számára 

rendeltetett, Földes Jolán uj könyve szele 
lemesen könnyed és mégis problémákkal 

teli. Tiszta, müvészeti eszközökkel vetiti 
elénk a mai Egyiptom változatos nyugta 

lan életén keresztül az elkallódott egyé- 
nek sorsát, Földes Jolán Fej, vagy irás 

344 lap, Pantheon kiadásban, pompás kiál- 

litásban, füzve 158 lej, kötve 191 lej min- 
den könyvkereskedésben, vagy Lepagenál 

Clui. 

........ 

Farsangi naptár 

Február 5: A román nők bálja a Tiszti 

Kaszinóban. 

Február 5: Magyar bál a volt Verdis 

nandeszállóban, 

Február 5. Iparösszhang álarcosbáljá a 

sörgyárban, 

Február 5: a rohatan dalárda bálja . 

pován. 

Február 12: cCAMT-TMAC táneestélye 

a sörgyárban. 

Február 12. A Katolikus Ifjusági Egy- 
let álarcos bálja Tisraluteutca 7 szám 

alatti nagytermében. ; 

Február 12. A KAC atlétabálja a e) ji 
New-York termeiben. 

Február 12: Iparos bál Gataian. 

Február 19. Magyar ifjusági bál a va 
tehouse nagytermében. 

Február 19: A kereskedelmi iskol a a 
ja Lipován. 

Február 20. Enenyesti magyát diál 
bálja (Str. Aredemiri 20) 

czei és kiterjedt rokonságggg 
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Jélaállan könyvsiker 
az egész világon az, amelyei Szovjet- 
oroszországban Lenin munkái elértek, 
1917 óta Lenin munkái a szovjetunió 
területen hetvenegy nyelven ég száz- 
tizmillió példányban jelentek meg. 

Könnyü ilyen könyvsikert elérni, ha 

tekintetbe vesszük, hogy Lenin mun- 
káit államköltségen adták ki és hogy 
azokat kötelessége megvenni minden- 

kinek, aki jó szovjetpolgárnak akar 

látszani. 

Felfüggesztett zsidó ügyvédek, A pra- 
hovai ügyvédi kamara választmánya ki- 
mondotta, hogy további intezkedésig az 
összes zeidó tagjait felfüggeszti, Az ilfo- 
vi kamarában befejeződött a zsidó ügy- 
védek helyzetének felülvizsgálása Ennek 
eredményeként összesen ötvenhárom zeiz 

dó tagja maradt a fővárosi kamarának, 

akik mind 1918, előtt iratkoztak be. 

em 

A londoni asztali tennisz világbaj- 
nokság egyéni versenyei véget értek. 
Az eredmények a következők: A férfi 
egyes világbajnokságát a csehszlovák 
Vanna nyerte meg, aki a döntőben 
legyőzte Bergmann tavalyi bajnokot. 
A harmadik helyre Barna és Ház ke- 
rültek. A női egyes győztese az osz- 
trák Pritzi, aki a döntőben Depetri- 
sova csehszlovák bajnoknő ellen győ- 
zött, A férfipáros győztese Mec. Őlu- 

Befejeződtek az asztali tennisz 
világbajnokság egyéni versenyszámai 

. 

re-Schiff amerikai pár lett, mig a 
második helyre a Barna-Bellák ma 
gyar pár jutott. A női páros verseny- 
ben a Depetrisova-Votrubkova cseh- 
szlovák pár nyerte el a világbajnoki 
cimet, második a magyar Beregi- 
Ferenczy pár lett. A vegyes páros 
győztese a magyar Bellák és az angol 
Woodhead-pár lett, mig a második 
helyezett a csehszlovák Wanna-Vo- 
trubkova-pár. -Idősebb embereknél, kiknek székleté- 

to rendellenes és fájdalmas, sokszor már 

napi 34 evőkanáj természetes „Ferenc 
József" keserüviz 1is meghozza a megfele- 
lő bélkiürülést és a kielégitő anyagcserét 
s igy jelentős megkönnyebbülést biztosiít. 
Kérdezze meg orvcsát, 

Az országos mükorcsolyázó bajnok- 
ság eredményei 

A Gyilkos-tón rendezték meg az 
országos mükorcsolyázó bajnokságo 

a Írancia csapat azonban 
előtt ujból egyenlitett. A második félidő- 
ben a francia csanat fölénybe került és 
végül is megérdemelten győzött, 

- Galambiövő verseny San Remóban 
az ujonnan elkészitete galamblövő ve! 
senypalyán kétszáz versenyző részvétel. 
vel nemzetközi galamblövő verseny vol 
amelyen Dóra Sándor magyar versenyz 
győzött. 

e.e................ 

még a szünet 

Dalárdisták figyelmébe A Ma- 
gyar Dalárda elnöksége felkéri dalo- 
sait, hogy a kitüzött februári müsor 
sikere érdekében a próbákat pontosan 

kat, amelyeknek eredményei a kö- 
vetkezők: A férfiak versenyét a eluji 
Bindea nyerte meg, mig a nők ver 
senyének győztese a brasovi Pop Ro- 
mica lett, a páros bajnokságot pedig 
a Timcsik-Eissenbeisser nyerte. 

AUSTRIA F. C.-OLIMPIOUE 
SELLE 121 

A bécsi csapat Margeilleben játszott az 
Olimpiaue csapata ellen és a mérkézés 
1:1 arányban döntetlenül végződött 

. 

MAR 

Magyarország B-valogatottja 

Mozi 
Szerda, február 2 

látogassák. 

Kommunista nyomda leleplezése. 

A RBador varcói jelentése szerint Wil 
nán titkos kommunista nyomdát fe 

deztek fel, melyet a zsidó negyedben 

rendeztek be. Tiz embert letartóztat- 
tak és nagymennyiségü propaganda 
anyagot lefoglaltak, 

üldt mindcnki Miosztott 
A Déll Hirlap eredet! regénye 

Irta: KUBÁN ENDRE 

79 

Mindezt némi számitással mondta Alda. Nem 
akatta, hogy Kastermans maga menjen el akár a Bon 
Marchéba, akár máshová. Akkor nyomban kiderült 
volna a turpiság, De nem akarta azt sem, hogy más 
vakoknak elmondja a dolgot, mert akkor is kitudódott 
volna minden, mivel azok természetesen nem érték 
volna el azt az árat, amelyet Kastermansnak bemen- 
dott. 

Nem volna kedve uzsonnazni? - kérdezte 
Alda. 
- )ól van, madame, ha ön óhejtja 
- Bemegyünk a kávéházba. Nem akarom a pén- 

zét az utcán átadni. 

Kévét ittak és közben Alda a ridiküljéből kiszedte 
a férfi számára előre elkészített pénzt. Odatette eléje 
EZz asztalra. 

Kastermans a vakok szokása szerint előbb a te- 
nyerét tette rá a pénzre, azután minden darabot 
egyenkint megtapogatott ujjaival, hogy ezt fölismer- 
je. Közben számolt és végül kijelentette: 

- Valóban ezerhatvanegy frank, madame. 

Zsebéből előszedte erszényét és a pénzt bele- 
tetle: 
- Nagyon, nagyon köszönöm önnek, medeme. 

És bocsásson meg, hogy előbb duzzogtam, amlért 
elintézte helyettem a vásárt. tátom, ön nemcsak 

azzal törödik, hegy egy vak ember lelki nyomottsá- 
gát eloszlassa, hanem anyagi ügyeim följavitását is 

aszívén visell. 
Ettől kezdve kizárólag Alda végezte a kefék 

értékesitését Továbbra is a Louvreba vitte azokat, 

alamely más lakójával találkozzék ott. Felvette az 

ruház által megszabott árai és azt mindig gondosan 

FRANCIAORSZÁG LEGYÖZTE 

BELGIUMOT 

Eranciaország válogatott csapata leg. 
utóbb Belgium válogatottjaival játszott 
és nagy küzdelem után ő:8 (2:2) arányban 
győzött, Az első gólt a belga csapat érte 
el, de a franciák egyenlitettek. 
ismét a belgák ezerezték meg a vezetést, 

a haja sem, mert egyetlen ősz szál 

de vigyázott, nehogy a vakok szeretetotthonának 

légzett számadás alapján növelte. fudta ugyanis feledtette a szem vilégtelenségét. 

ünnepeken. A Venus 

játszik két mérkőzést 

Azután 

hogy Köstermans pontos kalkulációt végez és nem 
akarta, hogy az általa bemondott árak körül tévedést 
találjon. A fértit természetesen meghagyta abban a 
hitében, hogy az érut a Bon Marché áruház veszi át 
tőle. 

Ezek a kegyes csalások jól estek neki. Megelége- 
déssel töltötték el a lelkét, A jé szándék, amely tet- 
tének alapja veolt, megnyugtatóan hatott rája. A jJám- 
bor hazudozás nem bántotta lelkiisemeretét. 

Köstermans pedig nem szélt a dologról vak tár- 
salnak. Azzal a tudattal vette át az asszonytól a pénzt, 
hogy azt való an munkájáért kapta. 

Igy teltek el hónapok. Aidának most már rendsze- 
res élete volt. Havonta egyszer látta a flait, a vakot 
pedig napeonta kisérte utjaln. A közbeeső időt azzal 
töltötte, hogy olvasott. Az olvasás azt a célt szolgál- 
ta, hogy megismertethesse Késtermansszal a legujabb 
kodalmi, szinházi és művészeti eseményeket. 

A két lélek, a lété asszony és a vak férfi lelke 
mindinkébb közelebb jutott egymáshoz. Talén ma- 
guk sem vették ezt észre. Első találkozásuk után előbb 
jó iemerősök, majd jó barátok lettek. 

Rokonlelkek között a barátság gyakran veszedel- 
mes, mert könnyen váltódik az érzelmek mesgyéje 
és egyszerre csak azt veszik észfe, hogy ami az 

egyik nepon még barátság volt, az már másnapra 
szerelemmé lesz, 

Alda és Charles Kastermans is ilyen változáson 

mentek keresztül anélkül azonban, hogy azt egyelőre 

észrevették volna. Köstermans ugyan husz esztendő- 

vel Idősebb volt Aldánál, azonban minden csapás 
ellenére, amely érte, daliás, mutatós férfi volt. Jó 

megjelenésü, Jó mozgése, társadalmilag csiszolt és 

feltétlenül intelligens. Arcs nem árulta el korát, de 

nem volt még 
abban. Öltözködése is rendes, választékos volt. Egy- 
szóval olyan férfi volt, amilyen férfleszményképet 

magának a legtöbb nő elképzel és óhajt. 

Ezer más férfivel szemben csak egy hátránya 

volt, a vaksága. 

Alda szonban az idé folyamán ezt annyira meg- 
szokta, hogy nem Is vette észre. Számára nem a 
férfi szemének, hanem a lelkének volt fénye. Ez a 
leiki vilégosság pedig olyan volt, hogy teljesen el- 

Bucurestiben 
Érdekes labdarugómérkőzések lesz 

nek Bucurestiben a román 

Magyarország B-válogatott csapata 

Ellenfelei a Venus csapata és a fő 
városi válogatott együttes lesz 

Apelló-mozi: Fiam a miniszter ur (n 
met film), 
Capitel-mozi: Esős délután (angol filvni 
Tivoli-mozis A csalogány éneke (ango 

husvéti film). 

meghivására Csütörtök, február 3 
Apolló-mezi: Fiam a miniszter ur ( 

met film) 

Capitel-mozis Esőg délután (angol film) 
ysága a második 

Bucurestiben. 

Tivoli-mozi Őnag 
! án fi 

Charles Kastermane pedig nem látta ugyan Aldát, 
de hangjanak csendése, beszédének muzsikáje, 
kedvessége, finom modora, üde kedélye és olykor 
felcesendülő nevetése után a világ szépének képzel. 
le. Kezének lágyságából, melegségéből, elmaságáról 
és bársonyosságáról arra következtetett, hogy elyan 
flatal, mint a kinyilt rózsa. Nem számltott, hogy ké 
fia van. Hiszen nyilott rózsához Illik egy-két bimbó 
És főleg az eeszony szivjósága, lelki müveltsége valt 
az, ami egyre Jobban hatott rá. 

Igy történt, hogy a végzet egyre inkább, feltar 
tóztathatlanul egymás felé sodorta éket 

A mindennapi séták, de különösen a vasárnaplak 
most gyakran azzal végződtek, hogy valamely bisz- 
trópan együtt Vacsoráztak, vagy hangversenyre m 
tek. Ezek az egyre hosszabba nyuló együttlétek m 
előhirnökei voltak életük bekövetkezendő esemé- 1 
nyeinek. 

A keritő szerepét azután egy hirtelen Jött zápor- Em 
eső játszotta, amilyen Párisban nem ritkaság. 

Unnepneap volt és délután! sétájuk során s Mon 
parnasse zegzugos utcál köze kerültek. 

A napsütést hirtelen borulás váltotta tel A fel 
hőkből egyszerre csak sürü cseppek szakadiak a 
nyakukba. 
BEsik, - állapította meg Kástermene. 

- Bizony esik, - szólt Alda, - már pedig se 
felöltő, se ernyő nincsen nálunk. 
- legjobb lesz, ha valami étterembe, vagy 

caféba menekülünk. Nem gondolja? 

Igaza van. Silessünk. 
Kaástermanst gyorsabban vezette. 

Egyszerre aztán eszébe jutott, hogy a közelben 
van a Family Pension. Miért ne vezethetné s lakás 

ra védencét? Mi akadálya volna ennek? 
Már ott is voltak nemsokára a kapu előtt 

- Ilde bemegyünk, - szólt Aida. 

Végighaladtak az előcsarnokon, ahol a portás : 

az ott levő többi személyzet tiszteletteljesen köszönt. 
- litt a lift, - mondta Alda és Késtermans be 

tessékelte a fülképe és maga Is mellé állott. 
Emeleti lokálba tartunk? 
- Igen. 

(Felyt. köv.) 
/ 



A kereskedelmi miniszter rendele- 

let adott ki, amely szerint minden ke- 

kedőnek kötelessége, hogy cégé
t az 

letékes kereskedelmi kamaránál be- 

egyezze és az esetleges változá
sokról 

cégben, vagy a kereskedelem üzésé- 

ben mindenkor jelentést tegye
n. Akik 

ezt a kötelezettséget elmulasztj
ák, öt- 

venezer leiig terjedő pénzbirsággal 

sujtják. 

2 A rendelet intézkedik arra vonatko- 

lag is, hogy mindazok, akik valami- 

lyen kereskedelmet üznek, a cégtáb- 

lán kötelesek a cégtulajdonos nevél és 

Kereskedelmi cégek bejelentése, 

tulajdonos nevének feltüntetése a cégtáblán 

és az árak kifüggesztése a kirakatokban 
a kereskedelem milyenségét román 

nyelven jól láthatóan feltüntetni. A 

rendelet végrehajtására egy hónapi 

időt engedélyeznek. 

Elrendeli a miniszter továbbá azt is, 

hogy az összes kereskedők és iparosok 
kötelesek üzlethelyiségükben, ugy a 

kirakathan mint a bejáratnál, jól lát. 

ható belyen az egyes cikkek árait fel- 

tüntető táblázatot elkelyezni. Az ezen 

rendelkezés ellen vétőket egy naptól 

tizenöt napig tartó elzárással és egy- 

től ötezer leiig terjedő pénzbirsággal 

VÁLTOZAS A TIMISOARAI 
MUNKA- 

OGYI FELÜGYELŐSÉGNÉL A
 munka- 

Hanes Traian timisoarai 

munkaügyi felügyelőt, aki Bote
z munka- 

ügyi vezérfelügyelő oldalán hosszu éve- 

ken keresztül teljesitett szolgálatott, szol
- 

gálati érdekből Oradeara helyezte át és 

iz ottani munkafelügyelőség vezetéséve
l 

bizta meg. Az eddigi oradeai munka
fel- 

ügyelő, Mudura Ioan, Timisoarára ker
ült 

és átvette Hanes Traian felügyelő eddi
gi 

munkakörét. 
A kivitel után egy százalékos ille- 

éket kell fizetni, A pénzügyminiszter 

zhirré tette, hogy az exportált áruk 

enértéke után. hacsak nem olyan 

ukról van szó, melyek a mezőgaz- 

Udasági termékek értékeésitésére vonat- 
kozó törvény értelmében illetékmente-

 

sek, egy százalékos illetéket kell fi- 

zetni. Ezt az illetéket az exportőr fi- 

zeti, mig a forgalmi adót csak a gyár- 

nak kell lerónia. 

Meghosszabbitották a sehilling el- 

adási határidejét. A Nemzeti Bank 

tegnap aelhatározta, hogy az osztrák 

4 exportschillingek eladási határidejét, 

amely január 31-én lejárt, február 

28-ig meghosszabbitja. A schilling 

árfolyama erre a hirre 283.50-ről 

25.25-re emelkedett. 

23-án tartandó értekezletén elsősorban a 

folyami jognak egyeeltését tárgyalják, 

azonkivül a Románia, Jugoszlávia és 

Csehszlovákia között létesitendő intenzi- 

vebb gazdasági kapcsolatok kerülnek 

szóba. Arról is tanácskoznak, hogy a há- 

rom állam a külföldi világpiacon egyesi- 

tett erővel lépjen fel és kiküszöbölje az 

egymás közötti versenyt. 

A vasuti bérletek uj ára. A minisz- 
tertanács elhatározta, hogy a jövőben 
a vasuti bérletek árát egy évre hatá- 

rozzák meg. Az egy hónapra kiadan- 
dő bérletek ára az évi bérlet 2/,s-ré- 

szét, a negyedévi bérlet ára az évi 
bérlet 4/13-részét, a félévi bérlet ára 

pedig az egész évi bérlet 7/,3-részét 

teszi ki. Eddig a bérleteket egy hő- 
napra adták ki. 

Bultorvásárlás 

fi 

előtt okvetlen tekintse meg 

Timisoara legnagyobb butoráruházát 

Coop. ,Censiruciia 31 Mobila Moderai" 
1 (volt ECKER) 
IV., Bulv. Berthelot 14 sz. elefen s-75 

Visszatérés a kompenzációk rend- 

szeréhez. A Cuvantul értesülése sze- 

rint a kereskedelmi miniszter elhatá- 

rozta, hogy visszatér a kompenzációk 
rendszeréhez és esetről-esetre enge- 

délyez behozatalt kompenzációs ala- 

pon, legfeljebb tizenöt millió lei ér- 
tékben. A behozatal a legszigorubb 

ellenőrzés mellett történnék, hogy a 

szállitók valóban szállitók legyenek. 

A három francia szempont. A ífran- 

cia pénzügyminiszter beszédet tartott, 
amelyben kihangsulyozta, hogy a 
kormányt a pénzügyek kezelésében 

három főszempont irányitja. Ezek a 

háromhatalmi pénzügyi egyezmény- 

hez való hüség, a költségvetés egyen- 

sulya az aranyalap biztositásával és 

a társadalmi bélke fenntartásával a 

termelés fokozása, 

A háztulajdonosok is halasztást kap- 
tak. Megirtuk már, hogy a pénzügy- 

miniszter az adóvallomások beadásá- 

nak határidejét február 28-ig meg- 

hosszabbitotta, Ugyanilyen hosszab- 
bitást nyertek a háztulajdonosok is a 
lakásbérlők, illetve az albérlők jegy- 
zékének beadása tekintetében, vala- 

mint mindazok, akiknek keneskedelmi 

tevékenységükből kifolyólag kell val- 

lomást adniok. Kivételt csupán a 
részvénytársaságok képeznek, melyek 

adóvallomásaikat április végéig adják 
be. Az adóvallomást egy példányban 

kell elkésziteni, de ajánlatos saját 
használatra egy másodpéldányt is 

Megbüntetik azokat, akik a sze 

mélyzeti kimutatást nem adták be 

idejében, Január 31-én lejárt a határ 
idő, melyen belül az alkalmazottakról 

szóló kimutatást a nemzeti munka vé. 
delmét célzó törvény értelmében be 

kellett nyujtani az iparfelügyelősé- 

geknél. A kereskedelmi miniszter ugy 
értesült, hogy nem minden vállalat 

tett eleget ezen kötelességének és a 

napokban rendelet készül a késedel- 

meskedők megbüntetéséree A Tempo 

szerint a késedelmes cégek behozatali 

kvótáit megvonják. 

Textiliskola létesül, A romániai 

textilipar képviselői a kereskedelmi 

miniszteriummal egyetértésben elha- 

tározták, hogy Bucurestiben textil- 

szakiskolát állitanak fel. 

Az italmérési engedélyek felülvizsgá- 

lata. A Capitala irja: A szeszegyedáru- 

ság vezérigazgatósága a napokban ülést 

tartott, melynek folyamán a kisebbségiek 

birtokában levő italmérési engedélyek 

helyzetét felülvizsgálta. Megállapitotta 
a 

vezérigazgatóság, hogy a pénzügyminisz
- 

terium rendeletével összhangzásban az 

összes italmérési engedélyeket felülvizs- 

gálták, Egyes helyeken az italmérési en- 

gedélyeket bevonták és az engedéllyel 

nem biró helyiségeket bezárták. A sz
esz- 

egyedáruság vezérigazgatósága arra kér- 

te a pénzügyminiszteriumot, hogy tegye 

meg a törvényes lépéseket az italmérési 

engedélyek kiadására és a helyiségek uj- 

ból való megnyitására. 

Országos vásár Lugoson február 

nyolcadikán lesz, előtte való napon 

pedig kezdetét veszi a tenyészállat 

vásár, amelyre mindennemü állat fel- 

hajtása meg van engedve, 

Lanyha a buzapiae, A bánsági gabona- 

piacon a buza iránti érdeklődés igen ke- 

vés és az irányzat ellanyhult. A korpa 

irányzata ezzel szemben szilárd és az árak 

emelkedtek,. A piaci árak a következők: 

buza 76 kilós 485, 77 kilós 495, buza 78 ki- 

lós 500, ai tengeri 255, száritott uj ten- 

geri 310, zab 440, takarmányárpa 400, ta- 

vaszi árpa 450, korpa 300, muharmag 380, 

kismalmi liszt a 30/70-es becosztásból 840, 

nagymalmi liszt 880 lei százkilónkint. A 
lóheremag 22, a lucernamag 44 lei kilón- 

kint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt,. a másik az eladást jelenti) 
Francia írank 3.30-8.45, svájoi frank 22.70 
-2315, angol font 490-510, olasz lira - 
5.19, dollár 9815-110.15, belgas 16.65-17, 

hollandi forint 54,30-55.30, cseh korona 
345-3.51. Ezen valutákhoz még hozzá kell 

számitan a harminenyole százalékos pré- 
miumot. Osztrák schilling 28-26.50, pen: 
gő 26.50-27.50, dinár 2.88-3.05. 

Valuták magánárfolyama. Francia 

frank 7-7.50, svájci frank 50-58, angol 

font 1090-1120, dollár 198-202, belgas 34 
-35, dinár 4-4.20, léva 1.75-1.85, holland 

forint 110-115, zloty 33-34, német márka 

38-43, osztrák sehilliug 35-86, pengő 36- 
37, cseh korona 6.20-6.40, 

Atlaccas bá 
. 

a Katolikus Ifjúsági 

Egylet rendezésében 

I Tigrului utca 7. szám alatt 

CSUTÖRTÖK, FEBRUÁR 3 

BUCURESTI, 6.30 Ritmikug torna 

rádióhiradó, reggeli hangverseny, házta
r. 

tási, orvosi tanácsok, 18: Időjelzés, időjá- 

rás, kulturális hirek, eport, vizállásjelen- 

tés. 1810: Déli Hangverseny közvetitése. 

Közben: Sporthireknek adása. 13.40 Gra- 

mofonlemezek, 14.15. Hirek, időjárásjelene 

tés, rádióhiradó, 14.40- Gramofonlemezek. 

15: Hirek, 16.45: Előadás, 17: Gyermekóra. 

18. Tánczene. Közben 19: Könyvek és 10- 

lyóiratok. 19.45: Felolvasás, 20: Mandolin- 

zenekar. 20,35: Vasiliu Maxim Kiriac das 

lokat énekel. 21: Hangverseny ismertetés, 

2115: A Filharmonikusok hangversenyé- 

nek közvetitése, melynek szünetében: Hi- 

rek, Utána: Gramofonlemezek, 23.45: Hi- 

rek külföldre németül és franciául, Majd: 

Közlemények. 

BUDAPEST I. 745: Torna, utána leme- 

zek, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás 

sok. 13.05. Hegedüjáték, 18,30: Hirek, 13,45: 

Egyetemi énekkarok. 14.30 Szalonzene- 

kar, 15.40: Hirek. 17.15: Előadás, 17.45: Hi- 
rek, 18: Tejgazdasági tanfolyam. 18.80: 

Jazz-zenekar énekszámokkal, 19.15: Felol: 

vasás. 19,45: Szimfonikus zene, 21: Versek. 

21.20: Filmrészletek, 22: Hirek. 22,20: Cl- 

gányzenekar muzsikál 23,05: Zenekari 

hangverseny, 24.10: Angol nyelvü előadás. 

24.30: Lemezek. 1.05: Hirek, 

BUDAPEST II. 18: Előadás. 20 Angol 

nyelvoktatás, 20.30 Felolvasás. 21.10: Hi. 
rek, 21.35: Cigányzenekar muzsikál. 22,10: 

Tánczene. 

BÉCS. 1815: Hangverseny. 20.25. 
22: Szimfonikus hangverseny, 23.20: 

zene. 

BELGRÁAD, 19.30: Tánczene. 21.30.: 

fonikus zeme, 22.30: Hangverseny, 

Szórakoztató zene. 

MILANÓ, 20.30: Vegyes zene, 

Hangverseny, 22: Opera. 

PRAGA. 20,15: Szórakoztató zene, 21.55: 

Szimfonikus zene, 

VARSÓ. 20.30: Hangverseny, 21: Szóra- 
koztató zene. 23: Nagyszabásu hangyer- 

seny. 

Zene, 
Tánc- 

Szim- 
28,20: 

21.30: 

PENTEK, FEBRUAR 4 
BUCURESTI. 6.30: Ritmikus torna, 

rádióhiradó, reggeli hangverseny, háztar. 
tási, orvosi tanácsok, 18: Időjelzés, időjá- 
rás, kulturális hirek, sport, vizállásjelen- 
tés. 18.10: Déli Hangverseny közvetitése. 
Közben: Sporthireknek adása. 13.40. Gra- 

mofonlemezek, 14.15: Hirek, időjárásjelen- 
tés, rádióhiradó. 14.40: Gramofonlemezek. 
15: Hirek. 16.45: Előadás 18: Giurgeaszes 
nekar. 19: Időszerü anyag, 20: Felolvasás, 

20.20 Lemezek. 21.20: Wagner: Walkür, 
opera lemezeken. Szünetben: Hirek 22.45: 
Hirek közvetitése külföldre németül és 
franciául. Majd: Közlemények, 
BUDAPEST L 7.45: Torna, utána leme- 

zek. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasások, 

1305: Katonazene. 18,30: Hirek, 14.30: Ci- 
gányzenekar muzsikál, 15.40: Hirek. 17.15: 
Diákfélóra, 17.45: Hirek. 18: Gordonka. 
18.30 Utirajz. 19: Sport, 19.10 Lemezek. 

19.50: Csevegés 20.30: A vajda tornya ci- 

mü opera 22.35: Hirek. 23.45: Időjárásje- 

lentés, Utána jazz-band, 105: Hirek, 
BUDAPEST IL 19.15: Gyorsiró tanfos 

lyam, 19.50: Lemezek, 20.45: Hangverseny. 
22.05: Hirek. 2225: Szalonzenekar, 
BECS, 19.10: Szórakoztató zene. 20.80: 

Hangverseny, 23.20: Könnyü zene. 
BELGRÁD 19.80: Lemezek 22.: 

verseny. 22.30: Szórakoztató zene. 

MILÁNÓ. 2030: Szórakoztató zene, 21.30: 
Hangverseny. 22: Szimfonikus zene. 

PRAGA, 1745: Hangverseny, 23.20: Le- 

mezek, 

Hang- 

akkor csakis a leglinomabb, feltétlenül 
„Brilliant Exira-Brimissima" és Luxus-Silk 

finest mincségekből. 



állást keres 

el akar valamit adni 
vásárolni akar valamit 
lakási akar bérelni 
lakást akar kiadni 
butorozott szobál keres 

E Okiatás 
Bérczi gyors és gépirószakiskola, 

3 nyelvü, irodakiképző 

felvételei megkezdődtek 
(Piata Küttl) 

[ Alkalmazás 

tantolyamainak 

IV., Str Bonnaz 
(717) 

Lapkézbesitő 

lelvételik Jelentkezni Pátria hirlapiroda 

Lugoi, (701) 

Perlekt szakácsnő 

lebruár l5-ére felvétetik IV. 
Voda 8. 

Str. Mircea 

(720) 

éves 

jó megjelenésü, komoly asszony, házves 
zetőnőnek ajánlkozik ldősebb urhoz Be- 
szélek perfektül románul és magyarul, 

Cim a kiadóban. (18) 

Nevelőnönek 

menne idősebb urinő szerény igények 

kel, kisebb gyermekhez, vagy ujszül 
höz. Leveleket „Családias bánásmód? jel- 
igére a kiadóba kérek. (718) 

Lakás 

Egyszobás 

fürdőszebás lakást az L kerületben kerez 
sek, Cimeket a kiadóban kérem leadni. 

(602) 

Kiadó 

május lere modern 3 szobás, II. em, lakás, 

fürdőszoba és mellékhelyiségekkel. Bő- 
vebbet: IV. Str I. Vacarescu 29. I em. 

4. (698) 

Ha szép akar iemni 
Használjon KULKA-éle liliom- 

tejkremet, liliom-tejszappan! és 
liliompudert három szinben 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekele Sashoz" I, Piata l. C. Bratianu 

Az ország egyetlen vendégl; 
ipari SZAKUAPJA a 

Gazeta 
Restaurantilor si Holelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA I, Strada Caruso 3 

megjelenig minden szombaton. Ott 

kel! legyen minden vendégiparos 

asztalán. 

4 szobás 

koraplett lakás, azonnal kiadó II, Sír. 

Titu Maiorescu 5. (716) 

Családi villa, 

amelyben 4 és 2 szobás moderu lakások 

vannak, azonnalra, esetleg május ire 

bérbe kerestetik. Kertes ház előnyben 
Cim a kiadóhivatalban. (122) 

4 szoebás 

medern lakás a Tapueveldei bérpalotá- 
ban, I, Str. Lonovici 2 május l-re kiadó. 

(714) 

Lakótársnőnek 

ajánlkozik szerény igényü urileány 
veleket Megfelezük 
kérek 

Lez 
jeligére a kiadóba 

(721) 

Teletenekai 

használt, de jókarban lévőt, házi teleton- 
nak keresünk. Eriedrich gépgyár, Telefon 

a a házat akar venni 
a házat akar eladni 
a levelezni akar 
a alkalmazottat keres 

vagy barmit hirdcinui akar olcsón credménucsen 
ugy adjon tele lapban egy apróhirdetést 

Az uj tariia mellett csaknem ingyen hirdethet! 

lei, vastagabb betüvel kettő lel 
A tegoi csobb aprohirdetes tiz szólg 18 lel 

850. (699) 

A közönség kényelme érdekében apró- 
hirdetéseke! a következő helyeken is 

fel lehet adni: 

Második kerület: Tamászirafik, Diara Badea 

Cárjan 8 - Kardos-afik, Piata Traian 
(szerb templem mellet) - 
Calea Dorobanfilor 2 

Grészsírafk, 

Harmadik kerülels Helfenbeinatrafik, Diaja 
Lahovan 

Negyedik kerület: Marcherafik, Diaja Küm! 

Negrácyotratik, Tiveli-mozi melleti Olariu 
tafik, Diaja Dragalinaó - Villeksrank, 
Bulev. Carol 54 

Családi ház 

uj, moderm. komfortos, 2 kettőszobás la- 
kással, 1 souterrain lakással, nagy gyü- 

mölcskett, előnyös feltételekkel eladó. 
Érdeklődhető Timisoara III, Str. V. e 
Mükhle 38, Kozovits utódánál. (709) 

Csukott Ford autó, 

de kifogástalan állapotban, el- 

Telefon 950, (700) 

használt, 

adó. Friedmich gépgyár. 

Vaddisznó hus 

kapható Szabó füszer és 
Str. Eratianu 45. 

(719) 
amezzmsm mmesz 

RADIO 

frissen lJótt, 

csemegeüzletben, IV., 

Philips 
Columbia 
Körting és 
Sachsenwerk 

Fotocikkek 
Játékáruk 
Albumok 

Kényelmes részletfizetések 

ui 
mneasaamamiuszmamama 

1938. LIPCSEI TAVASZI VÁSÁR 
Megnyitás: március ó 

Felvilágositást nyujt: 

Leipziger Messamt 
Leipzig Deutscaland 
vagy 

Aztcbane leő 

60" kedvezmény 

a német birodalmi 

vasuti vonalakon 

tb. képviselő, Timisosra I., 
Sir. Praporgescu 2 Tel. 70 

Hladok 
elsőrendü mangolica tenyesz-kanok, te 

nyész-koczák, süldők jó tejelő fias tehe 

nek, tenyészbika és lucernaszéna Schle 
singer gazdasága, Checia, via Carpimis. 

(z16 

Népies mintáju tálcák 

és maás tárgyak állandóan kaphatók é. 
rendelhetők kiadóhivatalankban és Ja- 

chan könyvkereskedésben, I. Bánáti 

Bankegyesület-palota (szinház mellett) 

elefon 17285. 

Nádszékeket 

olcsón befonok. II, Str O fosif 42, wi 
werth (25881 

amanuuanuaunzamama 

HITÉLES FOLDITAÁSOKAT 

tomál magyar, német, irancia. angol, 
olasz, szerb. cseh és orosz nyelven. 
továbbá mindennemü iratok a 
nyek, levelek, szerződések bizonyit 

ványok stb.) leirását géppel, olcsón 
gyorsan és pontosan vállal: elsőranzu u 

munkaerőktől támogatva. 

N. MAGDU 

román nyelv- és gyorsirótanár, Bucu. 
resti és Timisoara városok volt első 

forditója. Timisoara I. Piata Bratianu 
2. szám (Krayerrel szemben). 

szamamemznazanaus 

l 


